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Marcata aniversare a Marelui Octombrie
Entuziastele manifestații din Capitală și din țară

La tribuna oficiala, tov.

al C.C. al P.M.R., care 
din Însărcinarea Conn-

Gh. Apostol rostindu-șl cuvlntarea.

oameni ai
i și-au dat 

intîlnirc ieri la Stadionul „23 
August", pavoazat sărbătorește, pen- 
tru a lua parte la măreața aniver
sare a Marelui Octombrie. Pe străzi, 
cu mult înainte de începerea mitin
gului, puteau fi văzute mari grupuri 
de tineri și tinere imbrăcați în pito
rești costume naționale, sportivi, 
muncitori și funcționari, îndreptin- 
du-se în grabă către stadion. Faldu
rile sutelor dc steaguri roșii și trico
lore, panourile pe care se aflau în
scrise lozinci insuflețitoare în cin
stea celei de-a 40-a aniversări a Re
voluției Socialiste din Octombrie, 
conturau și mai pitoresc haina de 
sărbătoare pe care întreaga Capitală 
o îmbrăcase în această zi.

La ora 10, salutați cu puternice a- 
clamații, și-au făcut apariția la tri
buna oficială conducători ai partidu
lui și ai statului nostru. Au asistat 
de asemenea A. F. Gorkin, conducă
torul delegației de vechi membri ai 
P.C.U.S., membri ai C.C. al P.M.R., 
activiști dc partid și de stat, repre
zentanți ai organizațiilor obștești, a- 
cademicicni și alți oameni de știin
ța și cultură, participanți la Mărea 
Revoluție Socialistă din Octombrie 
și numeroși fruntași din industrie și 
agricultură. Au luat parte la miting 
șefii unor misiuni diplomatice acre
ditați în București și alți membri ai 
Corpului Diplomatic.

Deschizind mitingul, tov. Florian 
Dănălache, prim secretar al 
Comitetului Orășenesc Bucu- 

Teștl al P.M.R., a dat cuvintul tova
rășului Gh. Apostol, membru al Bi-

roului Politic 
în numele și 
tetuiul Central al Partidului Munci
toresc Romin șî al Guvernului R.P. 
Romine a transmis oamenilor mun
cii un fierbinte salut și felicitări cu 
prilejul celei dc-a 40-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

„Pășind pc drumul croit de Marea 
Revoluție Socialistă din Octombrie, 
— a spus între altele tov. Gh. Apos
tol, — folosind în mod creator ex
periența construirii socialismului în 
Uniunea Sovietică, poporul romîn a 
obținut în anii puterii populare suc
cese hotarîtoare in construirea ba
zei economice a socialismului, făc.'nd 
un uriaș salt înainte, în dezvoltarea 
economiei naționale. Romînia a de
venit o țara cu o industrie dezvol
tată și cu o agricultură In. plin pro
gres dc mecanizare, in care sectorul 
socialist ocupă de pe acum peste 46 
la sută din suprafața agricolă a ță
rii. Pe baza dezvoltării economiei 
naționale crește neîntrerupt nivelul 
de trai, material șl cultural al ma
selor de oameni ai muncii. înfloresc 
știința și cultura, caie au devenit un 
bun al întregului popor muncitor*.

Cuvlntarea tov. Gh. Apostol a 
fost în numeroase rînduri subliniată 
cu aplauze îndelungate. Cei peste 
100.000 participanți la miting au a- 
clamat pentru glorioasa aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie, pentru partidul comunist al 
Uniunii Sovietice, pentru prietenia 
de nezdruncinat și colaborarea Iră-

țească dintre poporul romîn șl po
poarele Uniunii Sovietice.

u luat apoi cuvîntul tov. A.A. 
Epișev, ambasadorul U.R.S.S. 
în R.P.R., și academicianul

Iorgu Iordan.
Urclndu.se la tribună, tov. Radu 

Cristea, președintele gospodăriei a- 
gricole colective „1907“ din comuna 
Slobozia Mandra, regiunea București, 
a spus intre altele: „Urmind exem
plul țărănimii din Rusia, țăranii mun
citori din țara noastră au mers fără 
șovăire alături de clasa muncitoare, 
sub. conducerea partidului, știind .că 
astfel viața lor se va schimba mult 
in bine. ...Schimbările petrecute in 
viața tuturor țăranilor ca și in via
ța țăranilor din regiunea noastră ne 
conving tot mai mult că drumul pe 
care trebuie să-l urmăm ca să trăim

mai bine este drumul socialismului. 
Acesta este singurul drum, drumul 
deschis in 1917 do Revoluția Socia
listă din Octombrie. Dacă cineva se 
abate pc la noi, prin gospodăria 
„1907“ din Slobozia Mîndra, raionul 
Turnu Măgurele, are ce vodca. Viața 
noastră, a colectiviștilor, a devenit 
mai bună, mai frumoasă. Noi am ob
ținut o producție medie de 2.100 kg 
griu la ha, și de 3.100 kg porumb. 
Oare dacă am fi lucrat fiecaie sin
gur bucățica sa de pămint aveam 
asemenea rezultate ? Sigur că nu 
Dar lucrlnd pămintul cu tractoarele și 
mașinile statului, ascultînd dc sfatu
rile oamenilor de știință și agrono
milor, noi am smuls brazdei rod tot 
mai bogat. Nc-am Îndestulat casele 
noastre și ne-a maj rămas să putem 
vinde și statului. Așa au crescut ve
niturile bănești ale gospodării, carș 
au ajuns astăzi la 1.817.000 lei".

Au mai vorbit apoi Alexandru Pa- 
naitescu, participant la Marea Revo
luție Socialista din Octombrie, și 
Ștefan Lungu, Erou al Muncii Socia
liste.

In sunetele fanfarei, a început 
apoi defilarea membrilor găr
zilor muncitorești care simbo

lizează forța de neînvins a clasei 
muncitoare. Iată și coloanele de 
sportivi unii in costume albastre, 
alții in tricouri roșii Și pantaloni 
albi sau in treninguri verzi. Ei par o 
uriașă revărsare de tinerețe și voie 
bună. Au defilat apoi formațiile cul
turale în cușme și cojoace, sau că
măși înflorate, minunatul nostru port 
tradițional.

Acompaniați de fanfară, miile “ și 
miile de participanți la miting au In
tonat apoi Internaționala. Uralele și 
ovațiile îndelungate au urmat 
țătorului imn de luptă al clasei 
citoare din lumea Întreagă.

ițăi
muu-

IN T ARA

Nai S11C C S <5 pe drumul
transformării socialiste a agriculturii

® Raioanele Filimon Sîrbu și Berești—COMPLET 
COLECTIVIZATE. ® Raioanele Jimbolia, Călărași
și Gura Jiului - COMPLET COOPERATIVIZATE.

ajunul celei de a 40-a aniver- 
a. Marii Revoluții Socialiste din

In 
sări
Octombrie ne-au sosit de pe ogoare, 
din patru colțuri diferite ale patriei, 
vești ce ne umplu inimile de bucu
rie. In regiunea Galați, prin înscrie
rea :n gospodării colective a ultime
lor familii de întovărășiți din comu
nele Galbenu, Rușețu și C.A. Ro- 
setti, colectivizarea agriculturii ra
ionului Filimon Sîrbu a luat siirșit. 
Acum, un număr de peste 19.000 de 
familii de țărani muncitori ce fac 
parte din 72 de gospodării colective 
lucrează laolaltă, cu mijloace meca
nizate și după metode agrotehnice 
înaintate, o suprafață de 70.921 ha 
pămint.

Și în raionul Berești din regiunea 
Galati munca politică de masă pen
tru lămurirea întovârășițllor și atra
gerea lor intr-o formă superioară de 
cooperare agricolă s-a desfășurat în 
aceste zile cu multă însuflețire și a 
dat roadele așteptate. Numai intre 3 
octombrie și 6 noiembrie au intrat

în gospodării colective, pe baza libe
rului consimțămînt, peste 10.009 de 
familii. Organele de partid și de stat 
din raion cu trecut la luarea unor 
masuri concrete pentru întărirea e- 
conomico-organizatorică a unităților 
existente. Raionul 
de-al 10-lea raion 
colectivizat.

In prezent există tn raion 23 gos
podării colective și 33 întovărășiri 
agricole.

Berești este cel 
din tari complet

In regiunea Timișoara 
familii de romîni, sîrbi, 
ghiari. germani din rIn regiunea Timișoara 10.634 
familii de romini, sîrbi, ma. 
ghiari. germani din raionul 
jimbolia si-au unit, pentru a 

lucra împreună în întovărășiri și gos
podării colective, o suprafață de 39.337 
ha teren agricol. Le-au fost îndemn 
pentru a păși pe calea agriculturii 
socialiste recoltele bogate dobîndile 
do gospodăriile cgricolc colective. 
A$d, de pildă, colectiviștii din Gott
lob au obținut 2101 kg griu și 33.500 
kg sfeclă 
Lenuuheim 
la ha etc.

de zahăr la ha. cei din
9.557 kg porumb știuleți

Așa s-a muncit în
tară 
Des-

Gura Jiului a fost cel de al 19-lea raion din 
care a terminat cooperativizarea agriculturii, 
pre mersul cooperativizării in acest raion, despre 
metodele folosite acolo noi am scris adesea.

Amintind că.n raion sînt teatăzl 13 gospodării co
lective, 13 cooperative de producție cu rentă și 47 
întovărășiri agricole, sc poate observa din capul 
locului că organele locale de partid și ; 
acordat atenție deosebită cooperativei agricole d9

de stat ru

Cooperativizarea
Intre Popoviceni și Cîrna drumul 

măsoară 3 kilometri. De la o vreme 
Ștefan N. Burnea îl parcurge zllinlc. 
El este din Popoviceni. La Cîrna, — 
vă aduceți aminte ? Cu un an si 
ceva In urmă a luat ființă prima 
cooperativă agricolă dc producție cu 
rentă din (ară. De ce merge Ștelan 
la Cîrna riu-l greu de ghicit. Ca să 
vadă ce ispravă au iacul cooperate;

Din raionul Călărași s-a primit 
vestea îmbucurătoare că tn a- 
ceste zile ultimele cereri de 

intrare In diferite forme dc coope
rare agricolă au fost semnate dc ță
ranii muncitori din satele Cacomcan- 
ca, Dorobanțu și Ciocănești.

Raionul Călărași a devenit astfel 
al 3-lea din regiunea București cu 
agricultura complet cooperativizată. 
In 34 de gospodării colective și 155 
întovărășiri agricole se lucrează in 
comun o suprafață de 24.976 ha.

Aceste însemnate succese obținu
te dc oamenii muncii de pe ogoare 
constituie un exemplu insuflețitor și 
pentru țăranii muncitori din alte ra
ioane alo țării, pentru a păși pe ca
lea lucrării in comun a pămlntulul, 
calea belșugului și fericirii.

raionul Gura Jiului
producție cu rentă. Această formă e convenit foarlc 
mult mijlocașilor cu gospodării puternice care s-au 
înscris în număr maro in cooperative.

In acest număr ne vom ocupa de cîteva aspecte 
ele muncii de cooperativizare. Intrucît organele lo
cale de partid au acumulat o experiență valoroasă, 
despre cooperativizarea raionului 
po larg intr-unui

vom scrie mai 
din numerele vlitc&re.

nu se
iii Intr-un an de muned. li Iscodește 
sâ le cile planurile.

înainte de a se duce In vizită la 
Clina, Ștefan N. Burnea nu voia să 
intre nici în Întovărășire. Acum, sa
tul e cooperalivizat în întregime. A- 
cum Ștefan nu se mai mulțumește 
cu întovărășirea. Vrea gospodărie 
colectiva. Consătenii săi se miră:

. — Cc o li cu Ștefan? Ieri trăgeau

sfîrșise...
de el să vină in întovărășire Astăzi 
uite, trage el de noi.

Afllndu-le nedumerirea Ștefan U 
cheamă:

— Haidcfi și voi la Cîrna.
Și oamenii se duc cu el. Ce văd a- 

colo, le merge la inimă! 9090 kg po
rumb la hectar, o turmei de oi, —

(Continuare In pag. a 2-a)
i.

In toate orașele din tară oamenii 
muncii au sărbătorit cu însuflețire a 
40-a aniversare a Marelui Octom
brie.-In mai toate locurile, au luat 
cuvintul și oameni ai muncii de pe 
ogoare care au pășit de-acum cu 
încredere pe drumul socialismului.

La mitingul ce s-a desfășurat la 
Ploești a luat cuvintul. de pildă, tov. 
Cristache Burlacu, președintele gos
podăriei agricole colective din co
muna Baba Ana, raionul Mizil; la 
Cluj, tov. Dumitru Bohodeanu, pre
ședintele colectivei din comuna Un
gurești, raionul Dej,- la Oradea, tov. 
Teodor Maghiar, președintele gos
podăriei colective din Mădăraș ; la 
Pitești, tov. Ștefan Chivu, președin-

Hrănirea rațională a vițeilor - mijloc important 
pentru obținerea unui mare număr de produși

sănătoși și viguroși
Tn sectorul taurin al gospodăriei 

noastre s-au dobîndit și în anul a- 
cesta rezultate bune,.atit la produc
ția de lapte, cit și la sporul in greu
tate al diferitelor categorii de tine
ret. Astfel, producția dc lapte plani
ficată pină la 1 octombrie a.c. a 
fost depășită cu peste 17.000 de li
tri, iar depășirea cea mai mare la 
sporul în greutate am avut-o la ti
neretul intre 6—12 luni, la care s-a 
obținut un spor de 10.321 de kg., 
față de 6.065 de kg. planificate. Pe 
lingă realizarea și depășirea planu
lui de producție însă pe noi ne-a 
preocupat și reducerea continuă a 
prețului dc cost. De pildă, pină a- 
cum am reușit să producem un litru 
de lapte la prețul dc cost de 1.35 
ici, față de 1,51 lei planificat, iar un 
kg. de spor în greutate la diferi
te categorii dc tinerei 
după cum urmează: oină 
luni — 16.84 lei; intre 6 , 
luni — 7,18 lei; de la 1 la 2 ani — 
8.95 lei și de la 2 la 3 ani — 7,90 
lei. in timp ce prețurile dc cost pla
nificate sînt de 17.32: 13.32: 12.40 
și respectiv 12,15 lei. ?\ceste rezul
tate se datoresc aplicării unor me
tode avansate în creșterea animale
lor, precum și măsurilor sanitar-ve- 
terinare pe care noi lc respectăm cu 
strictețe. In cele ce urmează mă voi 
referi la o singură problemă și anu
me la lirănirca vițeilor de la 
tere pină la vîrsta de 6 luni, 
siderînd că aceasta arc o

portantă în obținerea unor animale 
sănătoase, viguroase și capabile să 
dea producții mari.

In primele 6 luni dc viață, vitei» 
primesc ca hrană : lapte.integral, 
lapte smîntinit, amestecuri de urii- 
ieli de cereale, praf de cretă, fin de 
lucerna de calitate bună și iarbă 
verde sau siloz.

Virstelc de care se ține seama în 
furajarea vițeilor in primele 6 luni

A nclieta noastră

taurin 
la 6 

și 12

n as
con • 

mare im

de viată (pe baza cărora se întoc
mește un grafic amănunțit) sînt 
cele de 7 zile ce urmează imediat 
după falare. 21 de zile. 1 — 1'A luni 
și 3 luni. La fiecare din aceste 
momente. în hrana vițeilor intră un 
element nou. Desigur însă că în tot 
acest timp se respectă cu strictețe 
individualitatea fiecărui vițel în 
parte. Furajarea nu se face deci in 
mod mecanic, ci diferențiat.-

In primele 7 zile, vițelul suge na
tural, de 3 ori pe zi și numai de la 
vaca-mamă. o cantitate de circa 
6—7 litri, deci lapte integral. (Sis
temul cu suptul vițeilor de la vaci- 
doici nu se practică la noi). O dată 
ajunși la vîrsta de 7—10 zile, para
lel cu continuarea 
vițelului i se nune

suptului natural, 
laj dispoziție (în

de leguminoase (lucernă) pentru a 
se obișnui încă de pe acum cu fu
raje fibroase. Primul moment speci
fic mai important in viața vițelului, 
din punctul de vedere al furajării, 
este insă cel în care el ajunge la 21 
zile. La această vîrsta, cind vițelul 
începe să primească, in plus, lapte 
smintinit, se face și o diferențiere 
între viței. în ce constă, această di
ferențiere? Vițeii rpui dezvoltați pri
mesc acest fel ele lapte suplimentar 
la 21 de zile, pc cînd celor 
la care dezvoltarea nu este co
respunzătoare li se dă abia la 
.l—lVt lună. Important de subliniat 
este că hrănirea vițeilor cu lapte 
smîntinitse face, cu biberonul 
(un biberon special ce se adaptează 
la-o canistră în capacitale de 2 li
tri). Suplul la , biberon are loc tot 
de 3 ori pe zi, iar in ceea ce priveș- 

laptelui servit astfel, 
să aibă aceeași tem- 
cel natural provenit

Medicul veterinar al gospodăriei agricole de s4at CoțușqjjJ 
nea Suceava, face controlul medical al bovinelor.

te temperatura 
Se caută ca el 
peratură ca-și .... _____  _____
din ugerul vacii. Cantitățile de lapte 
srnintinit cresc progresiv, in raport 
cu vîrsta vițelului, începindu-se cu 
I;litru zilnic și -ajungindu-se la o 
cantitate de 9 litri la virsta de 3 
luni. Din. acest moment, suptul lap
telui integral de la vaca-mamă în
cetează si. paralel cu primirea de 
alte furaje, începe să scadă și por
ția zilnică de lapte smîntinit. pînă 
cind ajunge la 2 litri la virsta de 
6 luni.
z Tot la virsta <le 21 de zile, vițeii 
mai primesc și un amestec de uru- 
ieli de cereale peste care se presară 
praf de cretă- Așadar, după 21 de 
zile vițe’ul se hrănește cu lapte in
tegral. lapte smîntinit, fin de lucer
na și uruieli de cereale. Numai în- 
cepînd cu virsta de 3 luni, el este 
hrănit și cu iarbă verde sau siloz. 
Cind vițelul ajunge Ia 6 luni, el este 
obișnuit cu furaie fibroase și 
suculente, pe care le primește in 
continuare.

Aplicînd metoda de mai sus în 
hrănirea vițeilor pînă la 6 luni, noi 
am reușii să înlăturăm complet mor
talitatea acestora și să obținem ast
fel un mare număr de produși.

CONSTANTIN ADOCIIIȚEI 
Erou a| Muncii Socialiste, 

maistru crescător de animale 
la gospodăria de stat Coțușca- 

Suceava

tele gospodăriei colective din comuna 
Jugureni j la lași, tov. P. Hoțea, pre
ședintele gospodăriei colective „23 
August" din con,’.una Prioești. ; t.

La Suceava tov. Ion Jsac, preșe. 
dintele gospodăriei colective „Lupta 
noastră" din comuna Săveni, a spus 
printre altele : „Comuna noastră este 
prima din regiunea Suceava cu agri
cultura complet cooparativizată. E- 
xemplul nostru este urmat și de %lți 
țărani muncitori din alte comune și 
raioane ale regiunii. Prin muncă u- 
njtă, in acest an gospodăria noastră 
colectivă a obținut peste 2.000 
griu la ha, 2.300 kg orz, 3.800 kg 
xumb boabe și 22.000 kg sfeclă 
zahăr la ha

Colectivista Maria Vlaicu din 
muna Batoș. care a luat cuvintul la 
mitingul de la Tirgu Mureș a spus 
printre altele : „Sint mamă a 10 co
pii. In trecut, am simțit din greu ex
ploatarea chiabtireascfi. 'Ast&zt s'nt 
mindră și fericita că duc o viață cu 
adevărat omenească și toți copiii 
mei învață la diferite școli*.

„Oamenii din gospodăria noastră 
colectivă, a spus Nicolae Vlăduț, 
președintele colectivei din Pecinea- 
ga, la mitingul care a avut loc la 
Constanța, trăiesc azi mai bine. Nu
mai anul acesta 20 de familii de co
lectiviști din Pecineaga și-au con
struit case noi, iar 30 și-au cumpă
rat aparate de radio. Gospodăria 
noastră colectivă a contractat și a 
livrat stalului pină in prezent 22 va
goane griu, 6 vagoane porumb și 
zeci de mii de kg produse animale".

Pretutindeni în cadrul mitingurilor 
ori la locurile lor de muncă undo 
s-au străduit să termine muncile de 
toamnă — oamenii muncii dc pc o- 
goare, ca și Întregul nostru popor 
muncitor, au demonstrat nețărmurita 
lor dragoste față de Uniunea Sovie
tică și . gloriosul ei partid comunist, 
încrederea , • neclintită in Partidul 
Muncitoresc Romîn și hotârirea lor 
de a munci cu forțe sporite pentru 
a întări cuceririle noastre revoluțio
nare și a merge Înainte pe drumul 
deschis dc Marele Octombrie, spre 
a asigura victoria socialismului in 
patria noastră scumpă.

po-
de

co-

Nici un minut pierdut
in muncile de toamnă!

Buletinul muncilor agricole
In ultimele zile in întreaga țarii 

timpul a fost favorabil lucrărilor agri
cole de toamnă, insămințărilc dc 
griu. secară și orz s-au terminat In 
regiunea Hunedoara și sint pe sfir- 
șite in regiunile Bala Marc, Stalin, 
Bacău și Regiunea Autonomă Ma
ghiară. Cu gnu s-au însărnințat 
2.80.5.000 hectare — aproape 90 
sută din plan. Insămințărilc sint ră
mase in urmă îndeosebi in regiunile 
Constanța (unde planul a fost reali
zat numai in procent dc 80 la sută), 
Ploești — 86 la suta, Timișoara — 
87 la sută.

In prima săptămină a lunii noiem
brie s-au obținut succese dc seamă șl 
in ce privește recoltarea culturilor 
tlrzil. Astfel, cu excepția regiunii 
Constanța, recoltatul porumbului se 
apropie de siirșit in întreaga țară : 
sfecla de zahăr a fost recoltată in 
procent de 95 la sută. cartofii 96 6 la 
sută, orezul 95 la sută. Recoitatul 
bumbacului se desfășoară mult prea 
Încet in toate regiunile producătoare.

Mult intirziatc sint arăturile adinei 
de toamnă. Pină acum citeva zile, 
planul acestor lucrări fusese realizat 
abia in procent de 32 Ia sutu — din 
care In gospodăriile agricole de stat 
19.15 la sută. Totodată, desțelenirea 
finețclor șl pășunilor slab productive 
s-a executat numai In procent dc 3,4 
la sută.

Conducerile unităților agricole de 
stat șl organe’e agricole de la re
giuni șl raioane au datoria să spri
jine temeinic impulsionarea muncilor 
de toamnă mobilizindu-i pc mecani
zatori sâ folosească din plin capaci
tatea de lucru a tractoarelor, spre a 
se îndeplini in întregime sarcincle 
de plan prevăzute.

I n
H

orezarie
Cu ani în urmă, în

tinderile dintre Dunăre 
și malurile lacului erau 
mai mult pustii. O par
te din terenuri erau lă
sate pentru pășune. S-a 
încercat să se cultive 
și porumb, dar rezulta
tele erau slabe. Pe-a ici 
creșteau bine, chipurile, 
doar trestiile și alte 
plante de baltă. In ul
timul i 
meni și 
propiate 
nu mai 
asociații 
care au 
tive aceste terenuri cu 
orez. Lucrările necesare 
au început in primăva
ra anului acesta. Au 
fost încheiate contracte 
de lucrări cu S.M.T. ul. 
Au venit tractoare pu
ternice pe șenile și au 
început arăturile.

Pămînt bun, neculti- 
va! de ani și ani. Ță
ranii muncitori din a- 
scciațiile și întovărăși
rile Înființate la UI- 
meni. Frasin. Cioara. 
Chirnogi și Oltenița au 
împînzit cele 342 de 
hectare arate. După re 
in parce.lP s-a dat dru
mul apei au însărnințat 
orezul — apoi la timpul 
potrivit au făcut de ci- 
teva ori plivitul.

Orezul a crescut pu
ternic și a dat rod ne
așteptat. In medie, 
dobindit 
ca 4000 de kilograme la 
hectar.

s-a
nu mai puțin

adică pes- 
la hectar.
orez o sa

Peste 22 milioane puieți de pomi 
fructiferi în regiunea Pitești

In regiunea Pitești, unul dintre 
principalele bazine fructifere din 
țara noastră, se dă o marc a- 

tențle dezvoltării pomiculturii. Astfel 
pentru îndeplinirea sarcinilor ce-i revin 
regiunii rin cel de-al doilea plan cinci
nal. comitetul executiv al sfatului 
popular regional Pitești; prin secția a- 
gricolă regională, a luat măsuri de a- 
sigurare a puiefilor de pomi necesari. 
In toamna anului trecut a lost insă- 
mințată cu simburi de corcoduși, meri, 
peri, cireși etc. o suprafață de peste 
100 de ha. Aceasta înseamnă peste 22 
de milioane de puieți port-altoi care in 
prezent sint scoși din păminl și pregă
tiți pentru a fi plantați in pepiniere 
pc o suprafață de circa 400 dc hectare 
in vederea altoirii in anul viitor.

Din școala de semințe de la Costeșli. 
urmează a sc recolta peste 10.500.000 
puieți. din comuna Mătăsaru. raionul 
Găești. circa 1.500.000. din Topolovcni 
1.000.000 de puieți Pitești 4.000.000 de 
puieți. Curtea de Argeș 1.500.000. R. 
V'ilcea 1.250 000 Horezu circa 2.000.000 
șl Muscel 1000.000.

Deosebit de aceasta, in regiunea Pi
tești mai sint pregătiți in pepiniere tn

timpul intil, doi șl trei peste 1.250.000 
de puieți. Dintre aceștia, un mare nu
măr vor fi plantați chiar in toamna 
aceasta in livezile gospodăriilor de 
stat, ale gospodăriilor colective și ale' 
țăranilor muncitori cu gospodărie in
dividuală.

Acțiunea de întărire șl dezvoltare a 
sectorului pomicol in regiunea Pitești 
continuă cu și mai mare avlnt. Fină iu 
ziua de I 
12.000 de 

cireș, păr 
sămințați

Deosebită atenție sc dă in regiunea 
Pitești și dezvoltării viticulturii. La 
Topolovenl a fost înființată încă din 
anul trecui o seră pentru forțat vițele, 
unde in primăvara anului 1957 au fost 
■altoite peste 1.500.000 bucăți vițe, 
prezeni se lucrează la incă o seră 
o capacitate de 1.500.000 vițe, care 
intra in funcțiune în anul 1958.

In raionul Găești. comuna Valea 
Mare, se lucrează la o pepinieră de 
vi|e. unde in primăvară vor fi plantate 
7 ha cu portaItoi și 8 hectare cu di
ferite soiuri dc viță nubilă, din care 
se vor recolta ccarde-altoi.

noiembrie erau strinse peste 
kg. de simburi de corcoduș, 
și măr ce urmează a fi in- 
in toamna aceasta.

In
cu
va

an insă. In Ul- 
în comunele a- 

■ au luat ființă 
puțin ca nouă 

i și întovărășiri 
i hotărit să cui-

★
Am popesit la margi

nea acestei uriașe orc- 
zării împreună cu unul 
dintre mecanizatorii ca
re veniseră la S.MT. 
Ulmcni să se aprovizio
nate cu carburanți. Ziua 
era mohorită. Dar cele 
12 batoze ale stațiunii 
de mașini 
lucrau d;n

și tractoare 
plin.

ÎntovărășiriiLa aria
„N. Balc?scu“ din Ul
mcni l-am găsit lucrlnd 
pe tractoristul Pîrvuță 
Vasi’e și pe batoznrul 
Bornescu Gruia. Mași
nile funcționau neîntre
rupt. Nici o oprire, nici 
o defecțiune.

In fiecare zl, batoza 
de aci treiera 11 0C0— 
12.000 kg de orez. Și 
celelalte garnituri de 
treier la fel.

Oamenii erau 
roși. Și pe bună 
tale.

Intovărășilul 
cea T. Marin, 
spus ■■

— De pe un hectar și 
jumătate am scos 7.000

bucu- 
drep-

Bobo-
mi-a

kg de orez, 
te 4 600 kg 
Numai după 
iau 21.000 lei. Nu știu 
cum să mulțumesc to
varășilor de la raionul 
dc partid, care ni-au 
sfătuit să intru in înto
vărășirea asta, ca sâ 
cultivam orez...

Am slat de vorbă și 
cu tov. ing. Pop Dumi- 
tru. agronomul șef al 
S.M.T.-ulu| Ulmcni.

— Stațiunea noastră 
o să încaseze aproape 
7 vagoane de orez din 
uiumul 
pentru 
te. In 
nostru 
un milion. Căci 
o singură batoză ne a- 
duce acum 1.500 lei ve
nit pP

ce ni se cuvine, 
lucrările cfeclua- 
general. venitul 
de aci depășește 

numai

zl.
★

drum, către co- 
Ulmenl, suiau

Pe 
muna 
drumul scirțîind alte și 
alte care pline cu orez, 
venind dinspre arii. De 
departe, răzbăteau pă- 
căniturile tractoarelor 
care acționau batozele.

AL RAICU

MECANIZATORI VREDNICI
Mecanizatorii de la S.M.T. Cioăra- 

Doicești. muncind cu vrednicie pe o- 
Roarele colectiviștilor și întovărăși- 
Iilor din raza lor de activitate, au re
ușit să îndeplinească și să depă
șească cu 88 hanlri planul anual de 
producție Încă de la data de 20 oclorn. 
brie.

Fruntașă pe stațiune s-a situat bri-

Cada a
îiularu.
campaniei de toamnă în procent
106 la sută Tractoriști fruntași slnt 
Meca Gh. Marin și Mihai Leșu. care 
au obținut mari depășiri ale planu
lui dc producție

OCT. MUSTEȚEA 
corespondent

7 a condusă de Anghel Mă- 
care și-a realizat planul 

L de

Mai mult decit s-au angajat

O «menii .Jin brigada tul 1. Me- 
zanoti s au gindit bine cind a 
fost vorba să.șl concretizeze 

angajamentele in cinstea zilei de 7 
Noiembrie. Au cumpănit mai into 
posibilitățile, au calculat pe hirtie 
cit poate să lucreze fiecare și dea- 
bia după aceea au răspuns chemării 
la întrecere, lansată de brigada a 
2-a. anunțind comitetul de întreprin
dere: vom culege si vom vinifica 
zilnic cite 90 de tone de struguri, 
adică cu 15 tone mai mult decit s-a 
planificat.

Și brigada Iul Mezanoti s-a ținut 
de cuvintul dat Mai mult tncâ. și-a 
depășit cu mult angajamentul, mai 
ales acum in ultimele zile, cind a 
reușit să recolteze și să vinifice zii. 
nic 110 tone (te struguri. De altfel

și celelalte două brigăzi au rea’lzat 
depășiri de 10—15 la sută în aceste 
zile, pe care colectivul de muncă al 
gospodăriei agricole de stat Rădu- 
cești, raionul Rîmnlcu Sărat, le-a de
clarat zile record pentru a cinsti 
ast5el așa cum se cuvine cea de a 
palruzecea aniversare a Mani Revo
luții Socialiste din Octombrie

Rezultatul? Strugurii de pe 
treaga suprafață do 125 do ha 
fost recoltați și vinificațl, iar qospo- 
dăria ș(-a îndeplinit planul in acest 
sector în proporție de 150 la sută. 
Un nou succes care, alăturat depă. 
șirii de 100 la sută obținută de cu- 
rind la livada de prune, merită să 
fie subliniat cu deosebire.

L GHEORGIIE

In- 
au

Urclndu.se


Vizitînd expoziția zootehnică
din Zalău

Pentru a evidenția și populariza succesele și ex
periența fruntașilor In creșterea animalelor, comite
tul executiv al sfatului popular al raionului Zalău a 
organizat de curind o expoziție zootehnică. Această

expoziție a stirnit un mare Interes In rlndul celor ce 
au avut prilejul s-o viziteze. Pentru cel care n-au 
putut să facă acest lucru, II invităm s-o vizităm îm
preună măcar pe această cale.

Si trecem împreună pragui expo
ziției. Cu ce sâ începem ? Cu 
staulele oilor, cu boxele porcilor.

cu cotețele păsărilor sau...
Cu justificată mîndrie, ciobanul D. 

Chirea. prezintă citeva exemplare din 
oile gospodăriei colective „16 Februa
rie" din comuna Gircei.

— Sint din rasa țigaie ruginie de 
Covasna. Ia uitați-vă ce fir lung are 
lina.

Intr-adevăr, în boxe vedem un cîrd 
dc oi care cum se .zice sint în stare 
să „scoată sărăcia din casă". Dau cite 
4 kg. de lină și peste 40 litri lapte a- 
nu al. De Isr numai 150 de oi, gospodă
ria a vîndut statului în acest ah 2.500 
litri lapte. 30 miel și 250 kg. lină, in- 
caslnd suma dc 22.000 lei. Și toate a- 
cestea In afrră de ce s-a împărțit co- 
leciiviștilor la zi-muncă.

Dc alături, ciobanul Victor Blidaru, 
de la gospodăria de stat Zalău, ambi
țios nevoie marc, ne cheamă să vedem 
și oile „lui".

— Ale mele-s merinos transilvă
nean de Zalău, de tipul de Colina, gră
iește el sfătos. Lina lor e moale. Tină 
și subțire ca mătasea. Fiecare oaie dă 
cite 4.8 kg. lină.

Ne aflăm acum în fața a trei vaci 
Siemmenthal. îngrijitorul Ion Holodea 
nc prezintă pe „Verona", „Stela" și 
„Viorica", „Verona", in etate de 8 ani, 
ciniirește nu mat puțin de 660 kg. A- 
nua! ea dă peste 3.650 litri lapte. „Ste- 
la“ este de aceeași vîrstă cu „Vero
na" dar o întrece la producția de lap
te: 3.825 litri pe an. „Viorica", cu pa
tru ani mai tinără, dă și ea peste 2.000 
litri lapte.

De rasă Siemmenthal e și Gyon- 
gyesi" (gingașa) care ne privește cu 
aceeași bltndețe, care-j justifică nu
mele. Aparține gospodăriei colective 
din Rominești și e îngrijită de 
Leontin Maroti. De la el aflăm că 
„Gingașa" lui a adus pe lume 3 vi
țele de toată frumusețea și dă 
anual peste 4.100 litri lapte. Co- 
misia expoziției i-a acordat pe me
rit ..premiul T". Mai aflam de la în- 
grijitor că producția medie pe cap de 
vacă furajată a ajuns anul acesta (in 
urma furajării în perioada de iarnă cu 
nutreț murat) la 2.500 litri lapte și câ 
gospodăria a realizat din creșterea a- 
nimalclor venituri ce depășesc suma 
de 120.000 lei. Asemenea exemplare și 
venituri mari obținute din creșterea a- 
nimalelor ne prezintă și gospodăria co
lectivă „23 August" din Horuatul Cras
nei, gospodăria colectivă din comuna 
Trasnea, cooperativa agricolă de pro
ducție cu rentă din comuna Bucium și

Poporul romîn a fost făuritorul 
tinei înalte arte populare, care dăi
nuiește în obiecte sculptate. în olă- 
rie turnată si înflorată. în țesături de 
o frumusețe nespusă și mai ales în 
balade și cîntece, proverbe și ghi
citori, nescrise, care au circulat prin 
veacuri din gură în gură și s-au 
înfrumusețat necontenit.

Scriitori cu dragoste de popor 
au cutreierat tară de-a lungul și 
de-a latul, au cules comorile înțe
lepciunii poporului și le-au redat 
aidoma tipărindu-le de nenumărate 
ori. Dintre cele mai reușite și mai 
cuprinzătoare culegeri trebuie pre
țuite culegerile populare redate 
poporului de Mihail Eminescu, Va-

i

L
/n sala clubului S.M.T.-ului era 

liniște. De-afară, soarele de 
slirșit de octombrie ce pă

trundea prin ferestre țesea plnze de 
frorangic pe scenă, pe scaunele din 
sală. 11 căutam pe președintele co
mitetului de întreprindere. Dar nu se 
efia aci. In schimb, chiar lingă sce
nă, mă atrase o priveliște neobișnuită: 
un tinăr In salopetă — de bună sca
mă și el muncitor în stațiune _— 
ședea pe un scăunel șl picta o pia
ză din care de pe acum se contura 
bine chipul Iui Lenin. Nu departe 
'de cutiile cu pensule și tuburile cu 
liieiuri, o tractoristă înaltă, cu 
mijlocul subțire, legată la cap cu 
basma albastră, privea neclintită. Ob
servai insâ că fala nu lua aminte 
util la munca pictorului, cit la trăsă
turile din tablou.

Cind iși dete scama că lingă ea se 
Ullă un străin, se roși pînă-n vîrful 
urechilor și-mi explică, deși eu nu În
trebasem nimic :

— Ne pregătim de 7 Noiembrie. 
Știți, o sâ dăm aci o serbare cu echi
pa noastră artistică. Șl l-am rugat pe 
tovarășul Stroe — care pe vremea 
cind era ucenic s-a ocupat și cu pic
tura — să ne zugrăvească chipul Iui 
Lenin. In orele libere a migălit aci și 
acum o să ne împodobească scena.

Cind tractorista plecă la treburi, 
fStroe. pictorul. Îmi spuse:

— Ați văzul-o pe tovarășa Nasta- 
Sia 9 E fruntașă pe stațiune. A luat-o 
înaintea tuturor băieților. Și cind te 
gtndești cum a intrat la noi in sta
țiune. cu vreo șase ani In urmă I Nici 
nu ți-at veni să crezi.

M-am așezat pe scăunelul de lingă 
panou și am ascultat vreme do-o oră 
cuvintele mecanicului.

— Am întllnit-o înlr-o zi mohorltâ 
In fala porții noastre. Tremura de 
frig. Noiembrie venise zburlit. Pe șo
sea era numai polei. Și totuși mi se 
păru că parcă nu de frig tremura 
Nastasia Privirea el lunecase de a 
lungul zidurilor, cit era ograda de 
lungă. Am iscodit-o. Și am aflat că 
mai de mult, cind avea numai șapte 
anișori, o trimisese nevasta lui Na- 
chiu, morarul, să aducă aici, în Stan- 
cea, o capră unei rude. Cind se a- 
propiase de conac, poarta cea cu gri-

tăranii muncitori 
tin. Simomfi Carol .... __

In continuare, facem cunoștința cu 
tinăra generație a rasei Siemmenthal: 
junincile. Bine împlinite, cu o confor
mație a corpului perfectă, oglindesc co
pia fidela a părinților lor de rasă pură.

Buciuman Augus* 
din Zalău etc.

Inainte dc a începe vizita noastră 
in partea cealaltă a expoziției, 
să ne oprim citeva clipe la grafi

cele ce împodobesc coloanele ce . sus
țin acoperișul construcției principale a 
expoziției. Unul din ele ne arată că In 
sectorul agricol socialist, in acest an, 
efectivul de animale a crescut la tau
rine față de 1954 cu 22 la sută, la por
cine cu 14 la sută și la ovine cu 25 
la sută ; în sectorul individual efecti
vul de animale a crescut cu 14 la sută, 
cu 4 la sută și respectiv cu 13 la 
sută.

Aceste rezultate se datoresc organi
zării In raza raionului Zalău a 40 de 
stațiuni de montă cu 884 reproducă
tori de rasă, 2 stațiuni de însămințări 
artificiale la vaci, 5 la oi și una la 
iepe, cit și selecției pentru reproducție 
a tineretului provenit de la cele mai 
valoroase animale. Și baza furajeră a 
contribuit mult la obținerea acestor 
rezultate. Suprafața cultivată cu plan
te furajere a ajuns in acest an la 12 
la sută din totalul 
și pășunile cuprind 
prafața raionului.

Dc pildă, taurul 
nume „Crețu" de

plan
ta 12 

arabil, iar tinetele 
38 la sută din su-

Siemmenthal pe 
la gospodăria co-

In fotografie II vedem pe îngrijitorul Leontin Maroti prezentlnd 
vaca „Gydcgyesi" de la gospodăria colectivă din Romănaș-

GHICITORI ȘI PROVERBE
G.

E.S.P.LA. 2 volume
sile Alccsandri, Anton Pann, 
Dem. Teodorescu și alții.

De curind. Editura de stat pen
tru literatură și artă a tipărit două 
volume de „Ghicitori și proverbe". 
Acestea sint creații populare auten
tice de mare farmec și valoare. Ele 
vorbesc de istețimea și de înțelep
ciunea țăranului romîn. Ghicitorile 
ne dau această imagine și prin 
poezia lor:

„Tandalica are mere, / Zandalic 
vine și cerc. / Tandalica nu se-ndu- 
ră. / Zandalic vine și fură.

(Cloșca și motanul}
„Pe valea Iul Maranac
Se dau dracii peste cap**

(Sacii la moară!

sâ fipe și să i 
mătură, unde

capra, sărăcia

laj de fler era deschisă. Capra se , 
smucise. Nastasia scăpase sfoara de i 
care o ținea și rămăsese cu mina ia > 
gură. Nebuna de capră nimerise glonț 
In rondurile cu iarbă grasă, dinăun
tru. Fata se dezmetici și alergă s-o 
prindă. Se pomeni insă câ un om dă
dea cu o biciușcâ groasă și in capră 
și-n ea. Simți înlli o arsură peste 
ochi, apoi peste gură. Pe urmă o du
rere cumplită in șale. Și se trezi pli
nă de singe în șanțul șoselei. Poarta 
cea cu grilaj era Insă acum Închisă. 
Iar capra nicăieri. Mai privi o dală cu 
spaimă spre grilaj și o zbughi Înapoi. 
Tufa, nevasta lui Nachiu, cind a În
țeles din plînsui Nastasiei ce se In- 
lîmplase, a holbat niște ochi cit ce
pele. Tocmai venea de la o fînlină. j 
S-a repezit la Nastasia răcnind și i-a 
răsturnat o găleată plină cu apă in 
cap. Apoi a Început 
care cu o coadă de 
nimerea.

— Sâ-mi plătești 
dracului. Că nu mai ne-o dă ăia. Sâ 
te duci, leneșo...

O scăpase din miinile zgripțuroai- 
cei mecanicul de la moară, Petre. A 
zăcut In casa aceluia luni și luni.

Mecanicul era și el om sărac cu 
destui copii. Așa câ pe urmă, cind s-a 
făcut bine, Nastasia a intrat la alt stă- 
pln din salul Foaia. Apoi la altul și 
la altul. Pe la toți cei la care mun
cise o dusese ia fel de greu, ca șl 
mai înainte. Umbla tot timpul tlă- 
mlndă. Era slabă s-o clatine vlntul.

* 9a trecuseră anii. Multe i se 
ZI șlerseserâ fetei din minle. Nu- 

mai bălaia de la conac și de la 
nevasta morarului nu. Câci ori de 
cile ori drumul a purta pe-aici prin 
Stoncea, prin dreptul grilajului de 
fier de la conac, mergea tot In fugă, 
speriată.

Cum spusei, in ziua cind o îr.lîlni 
era numai In rochia de vară c«-o 
avea și tremura neîndrăznind să in
tre Știa bine câ boierul s-a dus 
mult Că aici e stațiune de 
tractoare. Totuși, o veche 
țintuise la poartă. Poate se 
or s-o primească oare 9 Nu 
pe nimeni In alară de mecanicul Pe
tre. El li spusese că aici o să Învețe 
meserie bună, ca șl băieții.

de 
mașini și 
sfială o 
glndea: 

cunoștea
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----------------------------------------------------

lectîvă Horuatul Crasnei, un exem
plar frumos, cu gltul neînchipuit de 
mare și vînjos, a primit premiul I.

Mai departe adăugam frumusețea e- 
legantă și suplețea celor mai desăvir- 
șite „mostre" de armăsari cum e«te 
„Ghiță" de la stațiunea de montă din 
comuna Bucium, neastimpârax și plin 
de nerv.

Poposim și in fața cuștilor „îna
ripatelor". Deosebit de interesan- 
te sint giștele din rasa chineză, 

ale lui Petre Gavril din Zalău. Mai 
mari decit cele obișnuite, de culoare 
cenușie, cu gitul lung ca al lebedelor, 
cu ciocul bont și negru, aceste păsări 
dau cite 60 de ouă pe an și ajung ta 
5—6 kg. greutate ta virala de un an. 
Lako iuliana din Zalău ne arată și ea 
cîtevsr exemplare de găini albe, din 
rasa Sussex, cu gitul și coada împes
trițate cu negru. Greutatea lor ajunge 
pină la 2—3 kg., iar a cocoșului trece 
de 6 kg. Găinile roșii, neobișnuit de 
mari, din rasa Riiode-island aparțin 
fiospodinei Ileana Pop din Mirșid. De 
a 12 găini ea a obținut In acest an 
peste 4.000 ouă, din care 1.800 le-a 
valorificat prin cooperativă.

♦
Expoziția s-a încheiat cu premierea 

celor mai buni crescători de animale. 
Ca premii s-au dat pluguri, prășitoare, 
tocători de sfeclă, uruitoare de porumb 
și alte obiecte. Total s-au distribuit 
premii In valoare de 15.000 lei.

V. CAZACU

„Nici în casă, / Nici afară. / Nici 
în cer. / Nici pe pămîftt".

(Fereastra)
Proverbele închid în ele nu nu

mai o întreagă morală sănătoasă 
a poporului, ci de multe ori oglin
desc starea grea socială a satului 
sub asuprirea moșierească. Prover
bele în versuri nc arată de aseme
nea geniul creator al țărănimii: 
„Greu îi este bogatului a trăi 
$i săracului a muri14.

Culegerea de „Ghicitori si pro
verbe" va folosi la păstrarea co
morilor noastre din viata satelor si 
totodată ia dezvoltarea și mai de
parte a acestor creații populare. 
De asemenea, ele vor folosi tine
retului. care va găsi numeroase în
vățături, îndrumări și îndemnuri 
din trecutul zbuciumat dar glorios 
și înțelept al bătrînilor...

DEMETRU PAN
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Eu ce sâ spun 9 N-am mai stat In 
cumpânâ. Am luat-o de mină și i-am 
spus :

— Hai cu mine la tovarășul direc
tor. Șl eu is mecanic. Hal. câ mai sint 
și alte tete și băieți din satele din 
jur. Zilele astea o să începeți la 
lecții.

Așa a Intrat Nastasia la S.M.T. 
cind n-avea declt 13 ani și jumătate.

...Mecanicul Stroe Iși schimbă pen
sulele de cafeniu, muindu-le pe cele 
dinainte intr-un borcan cu petrol, 
poi continuă:

— La școală, fuseseră vreo 30 
eleve. După absolvire râmâseserâ sâ 
lucreze aci 12 tractoriste. Adică trei 
brigăzi. Dar după un an nu mai erau 
in stațiune declt cinci. Clteva se mă
ritaseră. Altele trecuseră la bucătăria 
cantinei sau se făcuseră pontaloare ; 
că era mai ușor.

Nastasia și-a văzut Insă de mește
șug. Ori de cite ori nu se pricepea la 
motor, md întreba fie pe mine, tie pe 
tovarășul Petre, care o îndemnase sâ 
vină aci. Căpătase încredere In oa
meni. Și li erau dragi mașinile...

ar să vedeji ce 1 se lnllmplă în- 
tr-o zi...

1 se oprise tractorul In braz
dă și secâznca sâ desfunde pompa de 
injecție, cind 11 văzu venind pe drum 
cu o șaretă pe directorul stațiunii. 
Era un om măruntei și gras. Nu știu 
de ce, Nastasiei i se strlngea inima 
ori de cile ori da cu ochii de el. Zi
cea câ semâna cu vâlalul care o lo
vise peste obraz cu cravașa, cind ni
merise capra. In ograda de la conac. 
Directorul trăsese brișcă lingă trac
tor și coborlse repede, ca o pisică. 
Nastasia II privi înlemnită. Acesta 
făcu un pas și strigă:

— Stai, leneșo! Ce-ți pasă! Toată 
ziua stricați piesele...

— Eu n-am stricat niciodată vreo 
piesă, ingăimă Nastasia.

— Adică mă faci pe mine chior, 
hai 9

Șl rldicind pumnul ii repezi Nasta- 
sici in bărbie. Ea dete sâ se apere, șl 
rldicind cheia cu care lucrase îl lovi 
pe director In obraz

— Aha. dai in mine, uriașe el Și-l 
trimise virlul bocancului În pintece. 
Fata căzu lingă tractor ca trăsnită.

cal

pes- 
spc-

.UN PROFESOR din Cairo a 
însemnat o mie de fluturi pe care 
l-a lăsat apoi să zboare? După 
citeva săptămlni. unul din ei a fost 
prins de un elev din Capetown 
(Africa de Sud). Fluturele străbă
tuse deci întregul continent afri
can.

...BAMBUSUL e planta ~care 
crește cu cea mai mare rapiditate? 
Se poate observa creșterea lui in 
decurs chiar și de citeva orc. Exi
stă peste 200 de specii de bambus, 
unele din ele cresclnd cu peste 
22 de metri in decurs de o lună.

...IN BRAZILIA există o piatră 
numită ltalocumita care se poate 
îndoi ca pielea sau cauciucul ? A- 
ceasta datorită faptului că legătura 
siiiciului nu este formată din 
car ci din mica,

...O SOCIETATE engleză de 
cult a construit un dispozitiv . 
cial pentru descoperirea bancurilor 
de pești ? Este vorba de un ecran 
instalat pe navele de pescuit ți pe 
care pot fi observați toți peștii care 
înoată la o adlncime de 10 metri.

...ÎN INDIA se lucrează intens 
la construirea unor instalații pen
tru folosirea forței eoliene (a vin- 
tului) ? La început ele vor fi în
trebuințate la pomparea apei, la 
treieratul și măcinatul griului etc. 
Aparatele vor fi construite numai 
din materiale locale.

...CEA MAI MARE pasăre din 
lume este Condorul din America 
de Nord, care are o deschidere a 
aripilor de 3 metri. Iar cel mai 
mare șarpe este Anaconda din A- 
merica dc Sud. lung de 10 m. și 
cu o greutate de 150 kg. ?

știți 
să răspundeți??

•
îndeplinind dorința unor partid- ț 

panți care n-au avut posibilitatea • 
si urmărească toate întrebările pu- • 
blicate în cadrul concursului nor • 
tru. repuhlicim prima parte a l«- •

•

tru, renuh 
trehâruor :

• Cind se formează budajul la
mieii de rasă Karakut ? -
• Care este viteza maximă de :

zbor a unei albine pe oră ? :
• Care este cantitatea de singe ; 

care trece prin uger, In vederea ob-: 
ținerii unui litru de lapte de vacă ? :
• Care este producția de lapte;

record obținută zilnic și de la ce • 
vacă ? lI •• Care pasăre domestică are 
cea mal lungă durată de clocire a 
ouălor ?

• Cit trăiește o albină ?
• Cite ouă depune matca unei 

albine ?
• Cite albine formează e fami

lie ?

1 
I
I 
i 
I

• De unde sint aduși sporii (să I 
mințaf ciupercii care provoacă ru- » 
gina galbena a cerealelor ? •

i • Cit sint de mari virusurile 1 
(plantelor ?

• Cit de mari și de grele sint : 
bacteriile ?

• Care este rasa de capre a că- • 
rei producție dc pâr are însușiri • 

î textile ? i
; • Care animal domestic are ceai
1 mai mare capacitate de producere • 
1 a laptelui ? •
• • Care este recordul cantității •
• de lină fină Și de la ce rasă s-a • 
• obținut ?
ț • Care este producția maximă * 
♦ de lapte obținută de la oj și de la ? 
| ce rasă s-a obținut ?
• • Care este denumirea hibrizi- ?
• lor dintre oaie și capră și in ce : 
? țară aâ fost obținuți ?
• Răspunsurile la întrebări se cor i 
• trimite redacției pină la data de 1 i 
• decembrie a.c. ;
’ i

Pămînlul i se invirtea pe-alături. Nu 
Iși mai dădea seama parcă nici unde 
se află. Cind se dezmetici, ii auzi pe 
director slrigind Încă :

— Mironoșila 1... Și cind colo...
Atunci Nastasia iși aduse aminte 

câ odată, cind o găsise singură la 
vagonul de cimp, directorul vroise 
să-i prindă mina, dar ea se smucise 
și fugise lingă tractor. Acum II Înțe
lese pizma.

Se ridică și o luă la goană peste 
cimp. Lacrimile li șiruiau pe obraz. 
Simfea că ceva I se surpă In inimâ. 
Parcă i se risipea toată viata. Se 
glndea că de-acum s-a terminat cu 
meșteșugul ei. Cum o să mai aibă 
trai cu directorul In stațiune 9 Unde 
sâ se ducă 9 Cind se apropie de ate
lierul mecanic, In minte ii răsări insâ 
chipul tovarășului Petre, secretarul 
de partid. II cunoștea doară, de miti
tică. E drept, era om cam mintos, dar 
cinstii.

Nastasia a intrat atunci buzna in 
biroul acestuia șl i-a povestit totul 
Mecanicul Petre s-a gindit un timp și 
i-a vorbit potolit :

— Să nu-li fie teamă. Să-fi vezi 
de lucru ca și pini acuma. Câ doară 
noi te cunoaștem bine. Sâ nu te mai 
aud că vrei să pleci, i-a spus secre
tarul. De plecat o să plece el, că s-au 
strîns multe.

— Dar pină sâ se intimple una ca 
asta, o sâ-ml cate pricină din toate 
cele, a continuat sâ plingă Nastasia.

Tovarășul Petre a oftat ca omul ne
căjit care vede că cel cu care stă de 
vorbă nu pricepe ce i-a spus:

— Măi tată, tu meserie ai învățat 
ca puțini la noi. Dar semeni cu clrll- 
la. Parcă nu vezi nimic ce e in jurul 
tău. - Nu pricepi că acum e altfel 
declt pe vremea morarului 9 In viața 
ta s-a schimbat ceva, ori nu 9

Nastasia a ascultat cu privirile în 
pâmint. Lacrimile i se uscaseră pe o- 
brajl. A plecat In fugă și s-a dus pe 
cimp unde-și lăsase tractorul.

Pe urmă. Iov. Petre a inceput a-i 
da cărți de citit. S-o auziți acuma 
vorbind, ea care atunci cind venise 
In stațiune nu deschidea gura. S-o 
vedeți cum dirijează corul. D-aia am 
și ales-o cu munca culturală In comi
tetul de Întreprindere. De-aceea se și 
interesa adineauri cum stau cu pa
noul acesta pe care am făgăduit să-l 
pictez...

nirnerii zilele trecute pe 
la S.M.T.-ui Stoncea.

De anul trecut, cind am stat 
de vorbă In sala duhului cu Iov . 
Stroe, multe s-au petrecut și acj. Un
de era cimp deschis, s-au ridicat I

A ș ă s-d muncit —
în raionul Gura J iul ui

de
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Iată ca și Craiova se numără prin
tre regiunile care au raioane com
plot cooporativlrăte’. Dacă la începu
tul anului am fi întrebat pe oricine 
din regiune: care raion va termina 
primul cooperativizarea, ni s-ar fi 
indicat oricare altul, in afara de 
Gura Jiului. Aici, la Gura Jiului, 
procentul de cooperativizare era 
foarte nuc : 12 la sută din suprafață. 
Atit se realizase in 7 ani. In numai 
zece luni s-d cooperativizat insă 
restul. Numeroși au fost factorii ce 
au contribuit la obținerea dcestui 
succes. Ne vom opri însă numai asu
pra unuia: contribuția adusă 
S.M.T. Bechet.

Pină în octombrie 1956, cind 
luat ființă stațiunea din Bechet, 
ionul era deservit de S.M.T.-uri 
alte raioane. Se intîmpla de obicei 
așa : Dacă o stațiune nu reușea să-și 
îndeplinească planul de contractări, 
trimetea tractoare 
Gura Jiului. Fiecare stațiune iși ți
nea brigăzile cele mai bune in apro
piere, ca să le poată Îndruma și 
controla. La fel procedau și cu ma
șinile. Cele mai bune erau reparti
zate să lucreze In apropiere. Se în- 
tîmpla deseori ca Intr-o singură 
campanie agricolă la o gospodărie 
colectivă să lucreze mai multe bri
găzi. Uneori, o gospodărie colectiva 
începea, să zicem, insămințatul griu
lui cu un S.M.T. din raionul Corabia 
și-l termina cu un altul din raionul 
Strehaia.

In asemenea condiții, nu-i de mi
rare că brigăzile de tractoare care 
lucrau pe ogoarele unităților coo
peratiste făceau treabă de mîntuială.

Aceasta a avut urmări negative 
asupra producției și, implicit, asupra 
mersului cooperativizării.

in raionul

Cooperativizarea nu se sîîrșise
(Urmare din pag. 1.)

de porci, crescătorie de 
și ce vor cooperatorii să

e bine... să facem și noi

coo- 
n-au

numai din vinzarea brlnzei coopera
torii au scos 20.000 lei, — o cherha
na, fermă 
vițel. Află 
mal Iacă.

— Mda, 
cooperativă.

Burnea vrea Insă gospodărie co
lectivă.

— Ce, e rău sâ sari o treaptă 9 
Nu-i rău... spune el.

Unii zic ca Burnea, alții vor 
perativă. Cei mai mulți, care 
fost deloc ia Clrna, spun:

— Să stăm in întovărășire, că abia 
intrarăm.

Burnea nu se lasă. Trece de la om 
la om, le vorbește: Organizăm bri
gadă piscicolă : 60.000 lei venit pe 
an dintr-un condei. Atit se scoale la 
Clrna. Organizăm atelier de împleti
turi — papură avem berechet. Facem 
șl atelier de nasturi. Sint pe aici a- 
lîtea scoici că putem labrica nasturi 
pentru întreaga regiune. Burnea nu 
uită nici de ceea ce ar putea clșliga 
colectiviștii din cultura cerealelor și 
creșterea animalelor.

Munca Iul Ștefan N. Burnea a în
ceput sâ dea roade. Mai Intri au fost 
două cereri. Ale fraților Burnea. A 
treia a dat-o tot unul din familia 
Burnea. Trei Înscriși cu nici 5 hec
tare de pămînt. Mergea greu.

— Dacă n-o să ne alăturăm un 
mijlocaș cu pâmint mult n-o să fa
cem cine știe ce scofală — a 
Ștelan.

A pus ochii pe cel mai harnic gos- 

spus

blocuri cu cile două etaje. Cit des
pre directorul cel cu cisme și șapcă 
de piele, nici nu-și mal aminteau oa
menii de el. Parcă trecuse pe acolo 
ca o zi rea cu ploaie și mlzgă pe u- 
life.

In ziua aceasta era soare. Și oa
menii veseli.

Un camion încărcat cu mobilă 
nouă, frumos lustruită, oprise la 
poarta stațiunii. Șoferul clacsona gră
bit sâ i se deschidă. Câci după pra
ful de pe caroserie se vedea câ vine 
de la drum lung.

Cel din ogradă Înconjurară camio
nul curioși. Unul dintre tinerii de la 
atelier care tocmai ieșeau de la can
tină întrebă, ca și cum ar li știut to
tuși despre ce e vorba:

— Asta a cuie e, măi tovarășe 9
— A Nastasiei, preciză șoferul. 

Pentru celelalte tete vin alte două 
mașini. In urmă. Au strlns gologani 
nu glumă, puștoaicele astea. Apoi în
trebă : o descarc aici, ori o duc aca- 
să 9 Și arătă cu- mina spre una din 
clădirile cele noi de la marginea dru
mului

— Sigur că acolo, l-am auzit pe 
Stroe, mecanicul-pictor, cel Înalt și 
sprlncenat. O să te cinstesc și eu ca 
ginerlcă, dar și felele din losta bri
gadă a Nastasiei. Câ azi s-au adunat 
de la cimp mai toate : unele-i fac co
zonaci, iar altele 11 ajută la rochii.

De undeva, parcă înștiințate, veni
ră in goană clteva tractoriste. Iar in 
urma lor. Nastasia. Era îmbujorată, 
veselă Se cățără sus pe camion, pi
păi lemnul de nuc al șlfonerului și 
divanului și surise mulțumită. Apoi 
se dete jos șl le spuse tractoriștilor:

— Măi, ori cit oți avea de lucru, 
să nu lipsiți miine seară. Că am tă
iat un porc, am adus un butoi cu vin 
și mi-am luai și radio...

Apoi adresindu-ml-se :
— Ne-am bucura să rămli Ia nunta 

noastrâ și mneatale, tovarășe de la 
ziar... Tare mult ne-ar bucura.

Cind am râmas singur cu „ginere
le". cu Stroe, l-am Întrebat:

— Dar panoul cu chipul lui Lenin 9 
L-ai mai terminat anul trecut 9

— Venit! să-l vedeți, mi-a spus. Câ 
și acum ne pregătim de 7 Noiembrie

In sala clubului, pe peretele din 
fund al scenei. Lenin parcă ne zim- 
bea Și ca și cu un an înainte, lingă 
noi se Ivi Nastasia Voise să-i spună 
ceva Iul Stroe 9 Nu știu. Privind-o, 
mi s-a părut că descifrez pe chipul ' 
ei un zlmhet cald de bucurie. Zim- 
belul fericirii adevărate.

AL RAICU

Înființarea S.M.T.-ului Bechet 
pus capăt stării de lucruri arătate 
mai sus. Stațiunea de mașini și trac
toare și-a îndeplinit planul anual de 
producție cu 220 la sută, cxecutind 
numai lucrări de bună calitate.

Intr-un alt articol, publicat mai 
Înainte, scriam că-n raionul Gura 
Jiului s a mers pe linia atragerii ță
ranilor muncitori iu întovărășiri, nu
mai cu o parte din- pamSnlul pe 
care-1 stăpîneau. Țăranii se întovă
rășeau, ca să 'spunem așa, cu titlu dc 
încercare. Urma apoi ca ei să aducă 
și restul pămintului in întovărășire, 
dacă munca cu mașinile, pe tarlale 
mari," se dovedea mai rodnica decît 
cea tăcută pe parcele mici. Ritmul 
cu care s-a desfășurat cooperativiza
rea după recoltare, cind suprafața 
sectorului cooperatist era în jur de 
50 la sută, arată că țăranii munci
tori din raionul Gura Jiului s-an 
convins de superioritatea muncii în 
comun. La terenul păstrat in afară, 
fiecare dintre ei a pierdut intre 120 
și 560 kg de produse vegotale la 
hectar. întrecerea intre plug și trac
tor a fost ciștigatâ deci — cum era 
și normal — dc tractor. Producțiile 
mai mari obținute de unitățile coo
peratiste au fost, in bună parte, re
zultatul muncii mecanizate. A avut 
S.M.T. Bechet o contribuție însem
nată la succesul cooperativizării? Să 
Judece cititorii.

Vrednicii mecanizatori de la S.M.T. 
Bechet au sprijinit cooperativizarea 
raionului și ca agitatori. Pentru mun
ca dusă ca tractorist, dar și ca agi
tator, mecanizatorul Gheorghe Savu 
de pildă a fost premiat cu o călăto
rie la Moscova.

ST. CHIRILESCU 
corespondent

Înscris 
Gospo-

cum e
podar din sal. Pe Marin Rusu, mijlo
caș cu 12 hectare de pămlnl 
untul.

S-a Înscris nea Marin, s-au 
și alții. Acum sint 15 cereri, 
dăria colectivă poate lua ființă.

Cind scriu aceste rindurl coopera
tivizarea raionului Gura Jiului s-a 
silrșil, iar acțiunea de completă co
lectivizare a și Început. Au lnceput-o 
oameni care doar cu o lună In urmă 
nu vroiau sâ intre nici In întovărâ* 
șire.

Oamenii cresc repede In zilele 
noastre.

Cum să păstrăm 
peste iarnă 

semincerii de legume
Obținerea unor semințe dc calitate 

la plantele legumicole bienale (cele 
din grupa radăcinoaselor, a verzelor 
precum și a cepelor) depinde in mare 
măsura și de felul cum se păstrează 
peste iarnă semincerii.

Semincerii se pot păstra în condiții 
bune In pivnițe amenajate în aceri 
scop, stratificați în șanțuri adinei de 
60 cm, stratificați la suprafață etc. 
Unii seminceri (ca de pildă, cei de

Siloz de varză la suprafață

Jraz) pot fi păstrați peste iarnă stra- 
ificați chiar pe locul de producție, 
iar in regiunile ferite de geruri aspre, 

plantați chiar acolo unde urmează să 
se cultive (ceapa).

In general, la alegerea locului și 
sistemului destinat păstrării semince
rilor, vom avea grijă să se asigure 
în mediul de păstrare o temperatură 
cuprinsă între 0° —5°C. De asemenea, 
trebuie înlăturat pericolul măririi ume
zelii din interiorul produselor păstra
te, care poate fi provocată fie de va
riațiile mari și bruște de temperatută, 
fie de infiltrarea sau dc scurgerea 
apelor provenite din ploi și zăpezi. 
Pe de altă parte, este necesar ca sis
temul de păstrare ales să aibă posi
bilități suficiente de aerisire.

In regiunile bîntuite de geruri 
aspre, se recomandă ca semincerii de 
ceapă bine zvîntați să fie păstrați in 
podurile închise ale caselor, așezați 
in straturi de 20—30 cm grosime și 
acoperiți cu fîn, paie, cinepă sau alte 
materiale izolatoare.

Unul din cele mai potrivite mijloa
ce pentru păstrarea semincerilor de 
legume sint silozurile. Prezentăm 
alăturat cîteva tipuri de astfel de si
lozuri practice și la fndemîna oricărei 
gospodării.

Locul pe care se execută astfel de 
silozuri trebuie să aibă scurgerea na 
turală completată prin șanțurile re* 
pective, sa nu fie In drumul rozătoa
relor și cit se poate dc accesibil. 
Este nevoie de asemenea ca silozul

Contribuția mecanizatorilor

UI» ♦♦
♦ • Unitățile agricole cooperatiste*
♦ din raionul Gura Jiului lucrează *
♦ peste 51.000 dc hectare. Peste*
♦ 44.000 de hectare — adică 86 la ♦ 
’ sută din suprafața cooperativizări 
I — au fost aduse anul acesta in ♦
♦ gospodării colective, cooperative de* 
♦producție cu rentă și întovărășiri.♦
♦ • Aceasta înseamnă câ după re-*
♦ coltare, țăranii hiuncltori au intrat* 
î in număr mare in unitățile coopc-1 
Jratiste. Ce i-a îndemnat? Desigur*
♦ că agitaforii și producțiile mari.ț 
J Gospodăria colectivă din Orâșani* 
Ia recoltat 2840 kg de griu la hec-|
♦ tar. Gospodăria colectivă din. Gi-*
î ghera a obținut la aceeași unitate ♦ 
I de suprafață 36.000 kg. de sfeclă ♦ 
| de zahăr. *
I • Și Întovărășirile au demon-* 
f strat că munca in comun e rod- * 
Iniei. întovărășirea din Llsteava aț 
! recoltat 3200 kg. de porumb boabe
♦ la hectar; individualii din comună*
♦ — doar 1600. Pe jumătate. *
♦ • Gospodăria colectivă „Steagul*
♦ păcii" a împărțit -anul acesta 5 avan- ♦ 
♦suri bănești. Și producțiile obținute* 
»la culturile vegetale au fnst mari. La ♦
♦ ovăz, de pildă, au recoltat de peț
♦ fiecare hectar cîte 3000 de kg. Ur-* 
ț mările acestor succese: venituri* 
4 mari pentru colectiviști șl 37 deț
♦ membri noi. Zilele trecute, aduna-4
♦ rea generală le-a aprobat cererile. ♦
♦ • Miine — cel mai tirziu poi-*
♦ miine. raionul Gura Jiului va avea * 
T 14 gospodării colective. Ctfiva din-* 
ftre membrii întovărășirilor agrico-* 
♦le „Partizanul" și „Cel de al ll-lea» 
î Congres a| partidului" au fnaln-i
♦ tat cereri pentru a forma o gospo- ț
♦ dărie colectivă. Cele 16 familii a-J
| duc in gospodăria colectivă 42 de* 
> hectare de teren. *

*♦ ***.«>

să fie orientat în lungime pe direc
ția N-S.

Și acum clteva reguli ce se ccr res
pectate ia depozitarea și păstrarea 
semincerilor de legume:

Semincerii aleși trebuie să fie co
respunzători soiului, perfect sănătoși, 
întregi ți nevătămați. Curățirea ma
terialului de Insilozat se va face cu 
mare atenție. La rădacinoase se lata 
numai 2 cm frunziș, la varză 2--3 
frunze acoperite și rădăcinile întregi 
și sănătoase. La ceapă se vor însiio- 
za numai semincerii întregi fără urme 
de mană sau alt atac.

In siloz, semincerii se așează pe 
vreme uscată și intr-un timp cit mai 
scurt de ia recoltare. Radăcinoas?le 
se pun In straturi de grosimea unei 
rădăcini, avindu-se grijă să nu se 
atingă o rădăcină de alta. Pentru 
izolare se folosește nisipul mașcat și 
curat dc rîu. Verzele se așează cu ră
dăcinile înăuntru, iar ceapa vărsată.

Silozurile se acoperă apoi trcplat 
cu straturile protectoare. Odată ia 
două zile, se va face controlul perio
dic al temperaturii cu termometrul. 
Păstrarea temperaturii celei mai po
trivite se va executa in interiorul 
silozului prin aerisiri, manevrarea coa
mei, eventual îngroparea stratului pro
tector etc.

Odată la două săptămlni și mai des 
in cazul ridicării temperaturii din in
teriorul silozurilor, este necesar să se 
facă și un control al materialului, cu

fa*/ o^rittrț

Siloz de rădăcinoasc la suprafață 

care ocazie se înlătură semincerii care 
au început să se strice.

De asemenea trebuie depozitate din 
timp, în apropiere matrrialele nece
sare apnrării silozurilor împotriva in
temperiilor ; pămîr.t mă/unr păstrat 
desgliețat sub acoperiș df paie cine- 
nă paie vrejuri de roși» sa>j vinete, 
făină de turbă, bălegar ca'd -sau în 
lipsa lui chiar zăpadă.

Ing. D. POPA



PENTRU RECOLTE ÎMBELȘUGATE AAUL VIITOR

INCRHSAMINTG
PE SUPRAFEȚE CIT MAI MARI Cuvîntul I. C. A. R.-ului
0 SARCINĂ

Pe măsură ce re-' 
coitatul culturilor 
ttrzii și însămință 
Ti’e de toamnă se 
apropie dc sijrșlt. _ 
teste nevoie f să 
fie concentrate clț-mal 
pentru executarea unei 
cole tot atit de importante — 
eiăturile adinei pentru insătnințările 
d.a primăvara anului 1958.

Socotesc că nu ar fi necesar - să 
Înșir toate foloasele pe care le adu
ce executarea la vreme și tn bune 
condiții agrotehnioe a ogoarelor de 
toamnă. Vreau totuși să mă opresc 
asupra uneia din cele mai princi
pale culturi, porumbul, șl să arăt 
ctt de mare este influențe, arăturii 
adinei de toamnă asupra producției 
acestei plante de mare preț. •

în primăvara viitoeie, suprafața 
totală pe care se va cultiva porum
bul va fi de ceia. 3.309.000 de hec
tare. In urma experiențelor iăcule 
mnl mulți ani de-a-rîndul In stațiu
nile experimentale I.C.A.R. din regiu
nile București. Constanța, Craiova și 
altoie, a reeșit că pregătirea terenu
lui numai prlntr-o arătură de pri
măvara. fie mai adincă, fie mai In 
fajâ, este cit se poate de necoras- 
punzătoare. Astfel, în comparație cu 
o singură arătură adincă efectuată 
toamna, c^ătura de primăvară ia 
10 cm adîncime a avut ca urmare 
obținerea unei recolte de porumb 
mai mici cu 250—417 kg boabe Ia 
hectar în experiențele din regiunea 
București și cu 100—376 kg la ha In 
cele din regiunea Constanța.

Este cunoscut faptul că anul ace
ste-, gospodăriile agricole de stat au 
obținut recolte mari de porumb. Pe 
lingă folosirea semințelor de po
rumb dubiu hibrid, la acest succes 
a contribuit fără îndoială intr-o mă
sură însemnată executarea in între
gime a araturilor adinei in toamna 
anului .1956, și .aplicarea .îngrășă
mintelor.

Pline de Învățăminte sint produc
țiile realizate la porumb de gospo
dăria agricolă colectivă din Piscul 
Vediii, reionul Calafat, regiunea 
Craiova, (4-500 kg boabe la ha) de 
colectiviștii din comuna Strejești, ra
ionul Drăgășanl, ; regiunea Pitești 
(4.000 kg boabe la ha) de întovără- 
șiții din Răcarl, raionul Fili&șl (3.200 
kg boabe la ha) șl alții.

Rolul deosebit de important pe
care-l are arătura adincă de toamnă 
în obțineree de recolte bogate se 
poate vedea de altfel din numeroase 
exemple luate și din alte regiuni 
ala țării. Punînd față în față recol- 
teie medii evalueze tn acest an la 
porumb șl la alte culturi și procen
tul realizării rrăturilor adîncl în 
toamna anului 1956 se constată cu 
ușurință că în regiunile Hunedoara. 
Craiova. Regiunea Autonomă Me- 
ghlară, StalFn și altele, unde ogoa
rele de toamnă au fost efectuate pc 
siiprâfețe întinse producțiile stnt 
mai mari decît în regiunile Galați 
șl lași unde această lucrare a 
în mare măsură neglijetă.

Lucrările soluiui merită cu 
multă atenție cu cit ele, 
ue îngrășăminte, asigură .cea , 
mare parte din producție (de 
?l însemnătatea ■' încorporării^ 

odată cu arătura adîncă de toamnă 
a unor cantități cit med mari de 
îngrășăminte și mai ales de gunoi de 
grajd). Neglijarea uneia din aceste 
Importante măsuri agrotehnice nu 
porle să aducă economiei țării noa
stre decît pierderi, lată un- exemplu: ț 
anul trecut pe întreaga țară planul ), 
ogoarelor de toamnă nu â fost rea- j 
lirs-t în tnîregime. O suprafață de 
1.770.000 de hectare a fost arată in

. ... —O—

Ing. KEIS JEAN • 
Djjecțoj. genețal .^1 Direcției 

organizării producției vegetale 
din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii..

muHe iorțe 
munci agri-
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mai 
turl 
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attt 
aia-

de

1 jJHnilvari; •iSbeb- 
tind la această su- 
pratețft un spor 
minim de 200 kg 
porumb boabe "ija 
hectar---pe cate-! 
toamnă, înseamnăaduce ogorul 

că statul nostru a pierdut 35.400 de 
vagoane de porumb. Cu această can
titate s ar fi putut obține prin în
grășarea porcilor, peste 70.000 fde 
tone de carne. ‘

Iată de ce este necesar ca în aefiâ- 
stă toamnă, nici un hectar din te
renul destinat insămințărilor dc pri
măvară să nu rămînă neafaf. -Mij
loacele pe care le au la îndemînă 
or.menli muncii de pe ogoare sînt 
mult mai mari decît în anii trecuți- 
Se cere deci din partea organelor 
agricole și de stat de la regiuni, re- 
loane și comune să ia măsurile ne
cesare în vederea executării ne
stingherite a ogoarelor de totemnă. 
O importanță deosebită trebuie acor
dată realizării sarcinii de desțeleniri 
prin care suprafața arabilă și deci 
producția agricolă globală poate 
crește simțitor.

Convinși de necesitatea executării 
Arăturii adîncl de toamnă, lucrătorii 
din gospodăriile de stat și S.M.T.-liri, 
colectiviștii, întovărășiți! șl țăranii 
muncitori cu gospodărie Individuală 
din regiunile Craiova, Regiunea Au
tonomă Maghiară, Hunedoara și Ora
dea au realizat ptnă acum citeva zile 
arături de toamna într-un procent de 
41—65 la suiă. Trebuie însă subliniat 
că sînt și uncie regiuni (Galați, Con
stanța și 'lași) unde organele agri
cole nu dau încă atenție cuvenită 
executării ogoarelor de toamnă și 
unde ritmul acestei lucrări se cere 
a ii Impulsionat. Arăturile adinei de 
toamnă pentru insimințările'de pri
măvară? precum și desțelenirile tre
buie continuate pină cind îngheață 
pănifHtut și CHTAR ÎN’TIMPUL IER
NII DACĂ TIMPUL PERMITE. ’

Stațiunile de mașini și fracioare ati 
datoria să dea în ace-rXfă importantă 
acțiune Un ajutor prețios. Prin folo
sirea t tractoarelor și mașinilor cu în- 
trcsga lor capacitate dc lucru, 
elfe pot contribui la executarea în
tr-un timp scurt a 
toamnă pe intreage 

tnsamtnțărilor 
lui 1958.

ogoarelor de 
suprafață desll- 
dlii primăvara

Ce îngrășăminte chimice 
putem folosi’o dată cu ogorul 

de toamnă

I

I

4,

Pildă demnă de
1 Cd și celelalte gospo
dării agricole de stat 
din apropierea Capita
lei, gospodăria Popești- 
Leordeni contribuie în- 
tr-o mare măsură la a- 
provizionarea orașului 
cu produse agricole. De 
plicul. gospodăria 'de 
stat Popeșli-Leordeni a 
raportat zilele trecute, 
că la mai multe ra
muri de bază, ,r printre 
care și grădina ne. zar
zavat, planul anual dc 
^producție a fost cu mult 
depășit.

Față de . pigducțiile 
planificate, sectorul le
gumicol al gospodăriei 
Popești-Leordcni. a. liy.- 
rat in plus anul acesta. 
962 tone legume. $i in . 
sectorul. cerealier colec
tivul de muncitori și 
tehnicieni din gospodă
rie a obținut anul -aces-.. 
ta succese -asemănătoa

, re. La cultura porum- 
I' buluF, bunăoară, s-au 
1 realizat peste plan 460 

tone boabe.
O contribuție însem- 

| nată la realizarea aces
tor sporuri de producție, 
in aiara ailor lucrări a 
adus-o îngrășarea tere
nurilor cu bălegar de 
grajd. Intr-adevăr, la 
gospodăria de stat Po
pești -Leordeni, In ulti
mii ani gunoirea ferenu- 

| lui (oampa, o d^tă cu 
arăttirile adinei, a de
venit una din principa
lele măsuri ce se iau in 

Vederea asigurării unor 
producții sporite. Din 
cele 470 ha de grădină, 
toamna trecută și in 
primăvara anului aces
ta. au fost gunoîte 320 
ha cu ..o . cantitate de 
550 tone de bălegar. Tot

Ogorul de toamnă ajută mult la
r e c o 1 t

- «• r-

Toatnna aceasta ă adus rod thi- 
belșuxat și in intovărășirea noas
tră. Recolta de sfeclă de zahăr, bu
năoară. a fost atit de bogată, incit 
nu măi pridideam cu scosul ei. Alun 
ca ne-a fost insa răsplătită, din pliu. 
De pc fiecare. pogon am obținui iu 
medie cile 15.000 de kg. Pentru 
cantitatea predată fabricii cu care 
am încheiat contract am primit 
109.000 lei și 2.000 dc kg de zahă'. 
fi un a fost și porumbul, a cărui 
producție a întrecut cu mult pe cea 
a țăranilor individuali.

Aeesit' rezitifate le-am- putilt do- 
bindi nriri lucrarăți pămintului in 
comun și respeclurpă cu "strictețe ă 
regulilor agrotehnice, printre care 
se numără si offOrtiF de toamnă. 
Cit de însemnată este această la-, 
crare pentru sporirea recoltelor 6 
dovedește cit se poate de limpede 
faptul că țăranii muncitori indivi
duali din comuna noastră, cârc o- 
bisnuiesb încă să nu. facă^arătura 
toamna aii obtinuf' si, in ’ acest 
an recolte scăzute, este, .'de 
pildă. Constantin G: Tăader, care 
are un loc ’nvecihat cit tarlaua în
tovărășirii noaitre. F.l. a arat pri
măvara cu boii. Si, cu toate că a'e- 
xecutat aceleași lucrări ca și noi. 
a sco$ cu aproape 400 de. kg de 
porumb mai puțin lâ.. ha.. / '

e 1 o r
mintul laolaltă s? pot . obține recol
te boxate se convins tot mai multi 
țărani muncitori din comuna noas
tră. Ăja este, bunăoară, 
T ruică, 
turi de 
care le

__  .. ion G. 
care de curînd ,a venit ala- 
noi, cu țoale cele 9 ha pe 
avea.

terminat in. Acum citeva zile am ___ ______
săminfările. Așteptăm cu nerăbdare 
să ne sosească’ tractoarele S.M.T.- 
ului pentru a porni la executarea o- 
xoarelor de toamnă. Ca și in ceilalți 
om, am început să cărăm -ia cimp

.7”"“ ■“■-..... •- , ; i-^diul de xraid pe care-l vom îrt-
Dc faptul Că numai muncind pă-\ gropa sub brazdă o dată că arătu-în cîleva

g-

=

Gospoddiiâ agricoli co-
lețlivâ .Drumul lut Ldhin’ din 
taionâl Negru Vodă -- Con
stanta, a. obținut emul acesta 
oo paicelole gunoitef în toțip»', 
na kecută, o producție nw^e 
de $.300'’ka porumb ia hectar.

® In întovărășirea „N. 'WH- 
coscu* din comuna Drănic ra- 
loimt Segarcea, sfecla 4» «t- 
hâf'tttteia*i »‘a aplicat ingră- 
ș ti minte chimice a produs 
50.808 de kg la hectar.
• Anpl acesta, la gospodă

ria agricolă de stat Ursiceni- 
Ploești, .a lost dată o atenție 
mai mine aplioării îngrășă
mintelor- Ca urmare, și pro
ducțiile obținute au fost mai 
mari.' Porumbul bunăoară a 
dat la hectar peste 4.000 de 
kg adrcă cu 16 la sută mai 
mult deelt pe parcelele neîn
grășate. .

• Gospodăria agricolă co
lectivă „Flacăra Roșie* din 
ralonu] Sinnlcolaul Mare-TIml- 
șoara. a obținut anul acesta 
in medie 5.100 kq porumb In 
hectar. Recolta dobînditâ se 
’datb-est'e Tn mare măsură res- 
negării regulilor aarntchnice 
nr'nt-^ carp se numiră obo
rul c’-' ’oamnă șl aplicarea in 
ardșămlntelor.

stragu rt 
ectar

urmat
în primăvara anului a- 
cesta, s-a aplicat la cul
tura porumbului, pe o 
supraf ajă tio 2-19 ha, 
circa 500 tone gunoi de 
grajd.

importanța mare ce se 
acordă, in .gospodăria 
agricolă de stat Popești- 
Leordeni gunoiului dc 
grajd se vede și din fap
tul că accpsță gospodă
rie. cumpără in fiecare 
an, mari cantități de 
gunoi de grajd. Cunos- 
cînd din practica pro
centul în care îngrașă- 
mintele. organice influ
ențează sporirea . recol
telor. pe terenurile gos
podăriei s-'au împrăștiat 
și în toamna aceasta, 
piuă acum citeva zile, 
peste 600 tone gunoi, 
care a fost incorporat 
in sol. odată cu efectua
rea ogorului de toimhă

S. PLEȘOIANU

manrea
re. Ne-am hotărît să folosim în 
toqmna aceasta _ și îngrășăminte 
chimice. ht-felul acesta qom pune o 
bază trainică recoltei anului viitor.

GHEORGHE I. ȚUCUNEL 
președintele întovărășirii „39 De
cembrie- din comuna Maglavit, ra
ionul Calafat, regiunea Craiova

De obicei, o dată cu ogorul de 
toamnă, se încorporează în 
sol acele îngrășăminte chimi

ce care au nevoie de o perioadă mai 
lungă de timp pentru a deveni folo
sitoare plantelor și care nu sînt spă
late ușor din stratul arabil de apele 
provenite din ploi și zăpezi.

Dintre aceste îngrășăminte cele 
mai cunoscute și răspindite sint su- 
perfosfalul și sarea polasică. Tot 
toamna este potrivit să se incorpo
reze în solurile podzolite și podzo
lice anumite substanțe numite a- 
mendamente calcaroase (piatră de 
var fin măcinată, praful de var ne
stins, marna, molozul etc.), iar pc 
solurile sărăturoase, ghipsul.

Superfosfatul și sarea potasică se 
dau separat, combinat, sau împreu
nă cu gunoiul de grajd. La cerea
lele și leguminoasele anuale, In re
giunile cu soluri bogate (cernozio
muri și soluri brun roșcat de pădu
re) superfosfatul se dă singur, în can
tități ce variază între 150—300 kg la 
ha. Pc pămînturile unde se vor culti
va floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, 
cartofi, etc. la superfosfat se adaugă 
și sare potasică. în aceste cazuri se 
folosesc 200—400 de kg superfosfat 
și 50—150 kg de sare potasică la hec
tar.

Rezultate mai bune se obțin cînd 
îngrășăminlelc amintite se adaugă la 
o cantitate de 20.000 de kg de gunoi 
de grajd.

In zonele cu soluri spălate de ape. 
in același timp cu aplicarea îngrășă
mintelor fosfdtice și patusice, trebuie 
să se dea și amendamentele calca
roase de care am vorbit la înce
put. .Folosirea lor este joarte indicam 
și rentabilă. Așa de pildă. în regiu
nea Pitești, la centrul experimental 
de la Oarja, cu 1.000 de kg var la 
ha s-a obținut o producție de fin de 
trifoi de 3.700 kg. la ha, în timp ce 
pe parcela' Urfde nu s-a dat var, pro-

creșterea si dezvoltarea plantelor. 
Solul îndesat și nearat de cu toam
nă nu poate înmagazina deelt o mică 
cantitate de apă s restul se scurge lâ 
Vale sau se evaporă. Dacă se ară in 
pfimăvară. -din cauza vinturilor pu
ternice din acest anotimp se va pier
de și puțina umezeală existentă in 
pămînt. In solul arat toamna s-au gă
sit, In urma experiențelor, 85 de va
goane de apă Iu ha mai mult decît în 
cel lucrat primăvara.

Pe de altă parte, arătura adincă de 
toamnă îmbunătățește starea fizică, 
chimică și microbiologică a solului. 
Arătura lăsată „în brazdă crudă" (a. 
dică negrăpată) îngheață peste iar. 
nă ; datorită acestui fapt, bulgării de 
pămînt se desfac în agregate creind 
o structură buhă a solului. Aerul 
pătrunde cu ușurință în solul arat și 
asigură astfel o bună dezvoltare a 
microorganismelor, (micilor viețui
toare) din pămînt care ajută la Îm
bogățirea lui în substanțe hrănitoare. 
Din experiențele făcute la stațiunea 
experimentală I.C.A.R. Mărculești- 
Constanța a reieșit că arătura adîn- 
că executată toamna a sporit rezer
vele de hrană pentru plante cu 57 
de kg azot nitric șt 36 de kg fosfor 
la ha, față de terenul arat in pri
măvară.

Arătura adîncă de toamnă ajută la 
distrugerea dăunătorilor și la com
baterea buruienilor.

Nu se recomandă să 
tura adincă de toamnă 
mințările dc primăvară 
zuri izolate si anume : 
este prea nisipos, are 
mare etc.

se tacă ard- 
pentru insă- 
deelt in ca- 
cind solul 

panta prea

Pe ce terenuri și la ce cuburi 
se cere a fi dat toamna 

cu întîietate gunoiul de grajd

In-
vi

cu 
de 
ea

vor deveni mai afinate, se vor 
călzi mai repede, iar producția 
crește simțitor.

Pe celelalte soluri din regiunile 
precipitații mijlocii, cantitatea 
gunoi de grajd se va micșora,
fiind cuprinsă intre 20—25 de tone 
la hectar, potrivit de putrezit și in. 
gropat la 18—22 de cm.

în toate aceste cazuri, este bine 
ca odată cu gunoiul de grajd să se 
introducă sub arătura de toamnă și 
120—150 kg superfosfat la hectar.

Culturile leguminoase ca fasolea, 
mazărea, lintea etc. lasă solul bogat 
in azot. De aceea, terenul care a fost 
cultivat cu astfel de plante nu tre
buie îngrășat cu gunoi in primul 
an.

Păioasele cultivate pe solurile fer
tile folosesc gunoiul de grajd mai 
bine ÎN AL DOILEA AN.

Efectul gunoiului de grajd se re
simte și in următorii 3—4 ani de la 
incorporarea lui în sol.

Se mai găsesc In tara noastră și 
terenuri cu slabă productivitate da
torită cantității mari de săruri ce au 
ieșit la suprafață. Acestea sint așa- 
numitele terenuri sărăturoase 
sărăturl. îmbunătățirea lor este
putință numai dacă se repetă un timp 
mai îndelungat anumite măsuri. Pa 
astfel de soiuri se recomandă să se 
dea mai mult gunoi de grajd, (circa 
40 de tone Ia hectar) împreună cu 
două tone de ghips. Pe săraturi este 
bine să se cultive în primul an ier
buri de nutreț si mai ales orez.

-——O—-~

sau
cu

Gunoiul

pe parcelă Urfde nu s-a dat var, pro. 
ductia a fost de 1.300 kg la ha. A- 
tunci, cind s-au dat și 120 de kq a- 
zotat de calciu, recolta de fin s-a mă
rit la 4.416 kg la ha.

Folosirea o dată cu ogorul de toam
nă a îngrășămintelor chimice și ți- 
mendamenlelor trebuie făcută 
renflal ținîndu-se seama de specificul 
locului. De aceea, In stabilirea can
tităților și felului Ingrășămîntului, 
precum și a modului de incorporare, 
cultivatorii trebuie să ceară sfatul 
inginerilor și tehnicienilor agronomi.

dife-

De ce este mai bine să facem 
arătura adîncă toamna 

și nu primăvara

Îndelungata practică a fruntașilor 
de pe ogoare și experiențele oa
menilor de știință dovedesc că 

arătura adincă de toamnă are mai 
multe avantaje decit cea de primă
vară. Iald-le pe cele mai însemnate : 

Pămintul arat de cu toamnă adună 
o cantitate mare de apă provenită din 
ploi și zăpezi, care ajută în primăva
ră la încolțirea semințelor și apoi la

Sintern intr-o perioadă cînd oda
tă cu executarea ogoarelor de 
toamnă se cere a fi îngropate 

sub. brazdă și îngra^ămintele orga
nice 54 minerale- Dintre, ingrăsămin- 
telo naturale, gunoiul de grajd este 
cel mai răsplndit șl mei folositor. 
‘ Gunohd de grajd îl A^om da cu pre
cădere pe solurile sărace, lipsite de 
humus (nisipoase și podzolice) $i care 
in ultimii 3—# ani nu au primii acest 
Ingrășămint. Dintre plante, le vom 
prefera pe acelea cate au o perioa
dă lungă de vegetație cum sini: po
rumbul, iloarea-soarelui, cartoful, 
sfecla de zahăr, clnepa ele. și nu
mai după aceea vom trece la îngră
șarea celorlalte culturi.

Solurile nisipoase îngrășate cu bă
legar devin mai productive, își mă
resc coeziunea și puterea de păstra
re a apei. Pe astfel de terenuri așe
zate in regiunile uscate vom da 

/15—20 de tone de gunoi de grajd 
bine putrezit pe care-l vom îngropa 
Ia 18—-22 cm și chiar mai adînc.

Pe solurile 
materie 
prafată 
cum se 
nile cu 
Ploești, 
gunoiul 
25—30 tone la hectar, mai puțin fer
mentat, și se va îngropa la 12—15 
cm. In felul acesta, solurile podzolice

nu poate fi folosit oricum
1n comuna noastră, sînt unii țărani 

muncitori cu gospodărie individuală 
ca Nicuiae Dan, Gh. Moșu, Constan
tin Leușlean, și alții, care mai cred 

lantele*. Insă noi, 
___  _ __ _ }i colective ne-am 

convps din pFoprie experiență că 
plantele nu suferă cițuși de puțin din 
ctnMirgSwblfMtrf iar cei care mal sus
țin aceasta părere comit o mare 
greșeală. Colectiviștii din gospodă
ria noastră string in fiecare an gu
noiul in platforma, pe care ne-am fă» 
cut-o Încă din anul 1953. Noi Înde
sam bine gunoiul, și-l Idsâm 3d se 
dospească. La cimp il ducam numai 
cind e bine putrezit șl doar cu" clta
va zile înainte de a executa arătura, 
pentru a nu-î lăsa prea mult In

podzolice, sărace in 
organică, albicioase la su* 
si lipsite de structură, așa 
întilnesc de obicei in regiu- 
umlditate mai mare (Pitești. 
Stalin, Bacău, Suceava etc.) 
se va da în cantitate de

bd-

cîndCe pierd țăranii muncitori din raionul
Rîmnicu-Sărat aruneînd gunoiul de grajd 

ionul nostru produc anual o cantitate i ar cultiva-o cu porumb? ar putea oh 
dc 188.900 tone-gunoi, cu care se. pot ține in plus 1-2.500 kg. boabe socotind 

------------18 ».«)<) ha (sowțind-cîle -- --------- ■ - 
lja).-Dacă âceastă supra

I
1

Pe brigadierul viticol Gheorghe 
Savin din gospodăria agricolă de 
stat Odobești l-am cunoscut In 
plină activitate: la culesul ulti
melor hectare de vie.

In acest an, de pe 50 de ha el 
a obținut nu mai puțin ca 15.000 
kg la hectar. Deci în total 75 de 
vaqoane de struguri.

Interesfndu-mă care c secretul 
obținerii unei astfel de producții, 
im aflat că, pe lingă lucrările de 
întreținere și combatere a dăunăr 
torilor viței de 
xccută la timp 
știinciozitate — 
o conduce tov.

vie care se e- 
și cu multă con- 
in brigada pe care 
Savin se acordă o

deosebită atenție și folosirii în
grășămintelor. ‘

Pentru prima oară, in 1954, în 
via ce cade in răspunderea brigă
zii tov. Savin s-a incorporat în sol 
o dată cu arătura^ cite 10—15-țone 
de gunoi de grajd bine fermentat' 
la hectar. Rezultatele aplicării gu
noiului și a celorlalte lucrări a. 
grotehnice n-au Intirzial să se a- 
rale. Producția a sporit' in acel an, 
lață de cei precedenți, cu aproape 
sută la sută;

încurajat de acest succes, tov. 
savin a continuat folosirea îngră
șămintelor și Iri anii urmățori. De
fiecare dată insă. în lipsa gitno- 1 
tului de grajd s-au întrebuințat 
îngrășăminte chimice.' Astfel,' 
pentru a se. stimula creșterea și 
dezvoltarea lăstarilor, frunzelor și 
strugurilor o dată cu arătura .de 
primăvară,- au fost încorporate" ih 
sol. cu ajutorul unui dispozitiv a- 
tașat la plug, cîte 200 kq azotat de 

. amoniu la hectar. Apoi, pentru, 
grăbirea coacerii s-a mai dat la 
sfirșitul lunii iunie și începutul 
lunii iulie cite 200 kg superfosfat 
la hectar. Aceste lucrări firește • 
î.au făcut -și in acest ap. lată 
deci, secretul obținerii în ultimii 
4 ani a unor producții medii de 
peste un vagon de struguri la 
hectar.

>

Se știe că pămintului oricit dc 
bogat ar fi, ii scade rodiiicia dacă 
nu i se dau înapoi substanțele hrăni
toare pe care plantele le consumă în 
timpul vieții lor. Pc terenurile sărace 
culturile se dezvoltă slab și dau pro
ducții mici. Pentru a dovedi cit dc 
mult ajută îngrășămintele la sporirea 
recoltelor, este de ajuns să arătăm 
citeva. rezultate obținute dc unii ță
rani muncitori din raionul nostru, care 
de cițivâ ani întrebuințează cu mult 
succes gunoiul de grajd.

In toamna anului 1955. colectiviștii 
din comuna Ziduri, de pildă, au apli
cat pentru prima oară gunoiul de 
grajd la cultura porumbului. O dată 
cu arătura adincă de toamna ei au 
Incorporat. in sol cite 30 de tone de 
gunoi bine putrezit la hectar pe o su
prafață de numai 3 ha din cele 60 lia 
pe care le-au insamințat cu porumb. 
Cu toate că au fost aplicate apoi ace
leași lucrări agrotehnice producțiile 
au fost diferite. De pc cele 3 ha s-a 
obținut 4.500 kg boabe la ha. iar de 
pe restul numai 3.500 kg la ha. In 
urma acestui fapt, in toamna anului 
1956. colectiviștii din Ziduri au mărit 
suprafața îngrășată cu gunoi dc 
grajd, la 25 ha, pe care le-au cultivat 
ca porumb hibrid. Dc pc porțiunea 
gunoită s-a recoltat in medie 4.700 kg 
boabe la ha, pe cind dc pc cca nein- 
grâșată numai 3.500 kg la ha. Deose
bit de important este și faptul că pc 
cele 3 ha îngrășate in anul 1955 >> 
semănate in toamna Iul 1936 cu griu. 
sporul de producție față dc restul- 
terenului neingrășat a fost de 350 kg 
la ha. Aceasta dovedește fără îndo
ială .că gunoiul de grajd influențează 
producția nu numai in primul an, ci 
și in anii următori.

Sporuri de recoltă pe terenurile în
grășate cu gunoi de grajd au fost 
obținute și la alte culturi. La sfecia 
de zahăr, bunăoară., Panalt Cirlan din 
conțuna Joița, care îpgrășase terenul 
respectiv, a recoltat 30.000 kg la ha 
fața de 20—25.000 kg cit au scos cei
lalți țăranimuncitori din comună care 
nu au folosit gunoiul.

Ce dovedesc aceste .exemple? 
cumva ele ne arată cit păgubesc 
rănii muncitori nefolosind gunoiul 
grajd ? Fără indoiață că da.

Pentru a ne da seama și mai bine 
de această pierdere .să analizăm posi
bilitățile pe care le avem în raionul 
nostru' pentru ' îngrășarea pămintului 
ctr gunoi de grajd șr sporurile de re
coltă ce s-ar putea realiza in urma 
acestei acțiuni.

Animalele pe care le avem în

de ibe.'ANi tone-gunoi. 
i<ră^i- efrtea 9.000 ha 
20 Cone /J a KL. “ 
fața ar fi ’cultivată numai cu porumb, 
înseamnă că s-ar obține un spor de 
producție dc 4.500.000. * ‘ ’
culind numai f „ 
ai doilea an, tot de pe acest teren, 
insâuWnțat ■ insă cu griu, sporul de 
recoltă s-ar ridica la 2.250.000 kg 
griu (socotit 250 kg spor ța ha).

Iată , dc pildă, ce-ăr putea cîștîga 
colectiviștii din comunele "Costieni,'

taia violului șl a ploilor, 
procedai în toamna trecută, ______
gunolt 10 ha pe care în primăvară 
am cultivat porumb. Rezultatele ob
ținute ne-au dovedit încă odată că 
yuqoiul de grajd jiu numai ca nu 
arde plantele, dar face să sporească 
simțitor recolta. Astfel, de pe cele 
10'ha îngrășate cu gunoi de grajd 
bine putrezit am obținut o producție

am

1.500.000 kg boabe (cai-
500 kg. sj>or Ijf-hăy.un 4

Ciorăști,,Boldu. și Vîlcele.care în pre
zent ' încă nu’ folosesc gunoiul de 
grajd.. Dacă fiecare din aceste gos
podarii ar încorpora în toamna acea
sta cite 20 tone gunoi de grajd pe o 
suprafață dc numai 25 ha și pe care

ur-spo de 500 kg. la ha. Cu aceasță
Cantitate foiosită in hr.inn porcilor se 

; pot realiza peste 2^00 kg. carne.
In satele si comunele raionului nos» 

1 tru zac incă aruncate fa ripe sute 
mii de tone de gunoi de grajd; ti... 
doar in propriul lor interes ca in 
această toamnă, colectiviștii intovă- 
rășițij și țăranii muncitori individuali 
din raion să folosească in întregime 
acest prețios ingrășămint o dată cu 
arătura' adincă în scopul măririi pro
ducției ia ha.

dc. peste 2.0( 
ha:; — cu c 
mim decii Ni 
’U făranf î

^-a

lonlbe Da 
muncitori

la 
al 

•iu șl

sti* . * in,Si în PiotforroS ci ii duc la

Ing. O. NEREUȚA
șeful secției agricole 

a raionului Rimnicu-Sărat, 
regiunea Ploețti

- H8VMV41UU vi 11 uuț. ia
cimp păios, crud, cum li mai spunem 

I nO’- -4.- -,"ihr ■ -
încurajați dc ’ rezultatele obținute 

| sinlem holărîți ca și în*toamna acea- 
1 sla să băgăm sub brazdă gunoi de 
grajd odată cu arătura pe terenurile 

1 pc care In primăvară vom cultiva 
porumb și cartofi.

CONSTANTIN MUNTEANU
brigadier de cîmp în gospodăria 
coletețivă „7 Noiembrie” din co
muna Ștefan cel Mare, raionul 

Piatra Neamț regiunea Bacău

♦

♦ ♦ ♦♦

Cum putem construi o platformă de gunoi

♦

♦
♦
*

♦
♦
♦
♦
♦

♦

de tdnduri-^-^' 
« 2 J c*

(

La construirea unei platforme de gunoi este ne
cesar să ținem seema de următoarele : platforma să 
fie așezată in apropierea grajdului (5—20 de metri) 
și la o depărtare de 50—150 de metri de locuințe 
și finlini, într-un loc umbrit, separat de curtea pă
sărilor șl animalelor. Terenul destinat construirii 
platformei trebuie de asemenea să fie ceva mai ri
dicat decît cel dimprejur, pentru a nu fi inundat 
de apele provenite din ploi sau din topirea zăpe
zilor.

In ceea ce privește suprafața platformei, ea se 
calculează in funcție de numărul și speciile de 
animale existente tn gospodărie astfel:

• Pentru o vilă cornută marc stnt necesari 2—2,5 
metri pătrați.
• Pentru un cal de muncă mare sînt necesari 

1.4—1,75 metri pătrețf.
• Pentru tineret bovin șl cabalin stnt necesari 

1,0—1.25 metri patrați.
• Pentru un porc stnt neceserl 0.4—0,5 metri pa

trați.
• Pentru o oale sînt necesari 0.2—0,3 metri pa

trați.
Redăm mei jos schița unei astfel de platforme:

cu.«v 1' Conduita

Urâții, fundul bfiiftv/ui din țâri midi arii 
tu amant sau bila dt iamn smolita



SESIUNEA JUBILIARA 
a Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Din Raportul prezentat de tovarășul N. S. Hrușciov, 
’ ’ ~ C. V. S.prim-secretar al C. C. al P.

La 6 noiembrie, s.a deschis la Moscova, in Paietul Sporturilor 
din Lujniki, sesiunea jubiliară a Sovietului Suprem al U.R.S.S. con- 
crcrată-celei de-a 40-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

La sesiunea jubiliară au participat conducătorii partidului co
munist și ai guvernului sovietic, deputați ai Sovietului Suprem, vechi 
membri al P.C.U S., reprezentanți ai oamenilor muncii din Moscova, 
reprezentanți ai corpului diplomatic. Au asistat de asemenea membrii 
delegațiilor din 01 de țări sosiți la festivitățile jubiliare.

N. S. Hrușclov, deputat tn Sovietul Suprem, prlm-secretar al 
C.C. al P.C.U S., a prezentat raportul: „40 de cai de la Marea Revo
luție Socialistă din Octombrie".

Arătind marea însemnătate a Re
voluției Socialiste din Octombrie, to
varășul N. S. Hrușciov a spus: „în
treaga lume a fost zguduită pînă In 
temelii cînd proletariatul rus. îm
preună cu țărănimea săracă, sub con. 
ducerea partidului bolșevicilor, în 
frunte cu marele Lenin, a luat pu
terea în mîinile sale și a proclamat 
nașterea unei noi orinduiri sociale 
șl de stat. Primul stat al muncitorilor 
și țăranilor din lume a Înălțat stea- 

.* gul roșu revoluționar al socialismu
lui Încununat de gloria luptei și vie-, 
toriilor, mărețul steag al marxism- 
lnninismului".

In condițiile încercuirii capitaliste, 
în lupta neîntreruptă împotriva unel
tirilor imperialismului internațional, 
infrîngind împotrivirea înverșunată 
d dușmanilor de clasă, oamenii mun
cii din Uniunea Sovietică, sub con
ducerea partidului comunist, au con
struit socialismul într-o perioadă 
istorica scurtă. - . -

Tovarășul N.. S. Hrușciov a con
sacrat o mare p^rte din raportul său 

’ rezultatelor principale ale dezvoltă
rii U.R.S.S. în cci 40 de ani de pu
tere sovietică.

Arătind că din toate revoluțiile- 
prin C3re a trecut omenirea, Revo
luția Socialistă din Octombrie a dus 
la victoria poporului muncitpr asu
pra claselor exploatatoare, a. conso. 
Udat puterea oamenilor muncii,'des- 
chizind prin aceasta era nouă a 
triumfului socialismului și comunis
mului, tovarășul N. S. Hrușciov ■ a 
spu3 că Revoluția din Octombrie a 
eliberat popoarele Rusiei, a pus ba
zele unei adevărate egalități în drep
turi a oamenilor muncii, ale frăției

muncii. Iu

tuturor popoarelor, a creat tipul su
perior de democrație — democrația 
socialistă, democrația pentru oame
nii muncii, pentru Întreg poporul.

Smulglnd din mîinile exploatato
rilor și translormind în proprietate a 
întregului popor mijloacele de pro
ducție, Revoluția din Octombrie a 
asigurat un puternic avint al eco
nomiei naționale, al culturii și al 
bunăstării oamenilor
Uniunea Sovietică s-a creat o puter
nică industrie, s-a colectivizat agri
cultura și s-a efectuat o măreață re. 
voluție culturală. Victoria orinduirii 
colhoznice a transformat U.R.S.S. în 
țara celei mai mari agriculturii din 
lume.

O încununare a realizărilor știin
țifice și tehnice a conslituit-o crearea 
și. lansarea cu succes a celor doi sai 
tcliți artificiali ai pămintului, doi soli 
ai Uniunii Sovietice in cosmos, care 
iși execută zborul in jurul pămintu
lui.

Principalul rezultat al Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie îl con
stituie, așa cum a arătat în raportul 
său tovarășul N. S. Hrușciov. con
struirea socialismului în U.R.S.S.

Făcind bjlanțul dezvoltării în de
cursul celor 40 de ani de putere so
vietică, poporul sovietic privește cu 
încredere în viitor, vede clar per
spectivele construcției ’ comuniste. 
Țara sovietică se află în prezent în- 
tr-o nouă etapă a dezvoltării ei isto
rice. „La noi, — a spus tovarășul 
N.. S.- Hrușciov, — slnt create’ con
dițiile favorabile, toate premisele 
materiale și morale pentru trecerea 
la o treaptă superioară In construi
rea comunismului... Fiecare succes al 
socialismului este un nou pas pe

calea spre faza superioară a socie
tății comuniste..."

Factorii principali care sădesc în 
oamenii sovietici încrederea nestră
mutată că planurile grandioase ale 
construcției comunismului vor fi în
deplinite cu succes rezidă în faptul 
că Țara Sovietică dispune In prezent 
de o puternică industrie socialistă, 
de cadre de înaltă calificare, dc o 
știință și o tehnică avansată, de bo
gății naturale nesecate, în faptul că 
existența sistemului mondial al so
cialismului favorizează înaintarea 
cea mai rapidă a tuturor țărilor la
gărului socialist.

In continuare, tovarășul N.S. Hruș- 
ciov a vorbit despre importanța in
ternațională a Revoluției din Octom
brie, despre creșterea forțelor socia. 
lismului mondial, arătind că victoria 
Revoluției din Octombrie a stîrnit 
un puternic val al mișcării revolu
ționare și de eliberare, care a cu
prins întreaga lume.

Ca urmare a revoluțiilor democrat- 
populare care s-au desfășurat in 
cursul celui de-al doilea război mon
dial și curînd după terminarea lui, 
au apărut și se dezvoltă acum cu 
succes statele socialiste din Europa 
și Asia. Oamenii muncii din aceste 
țări au înălțat și înalță edificiul so
cialist bazîndu-se pe experiența Re
voluției din Octombrie. Apariția sis
temului socialist mondial reprezintă 
cea mai măreață cucerire a mișcării 
comuniste și muncitorești internațio
nale, un triumf al marxism-leninis- 
mulul..

Subliniind din nou că la baza po
liticii externe a Uniunii Sovietice stă 
principiul coexistenței pașnice a sta
telor cu orinduiri sociale diferite, 
tovarășul N. S. Hrușciov a spus in 
încheierea raportului său : „Partidul 
comunist șl poporul sovietic au pri
virile ațintite spre viitor, atenția lor 
este concentrată asupra sarcinilor 
grandioase ale construcției comuni
ste care stau în fața noastră. Parti
dul șl poporul rezolvă aceste sarcini 
cu o convingere fermă și o încredere 
profundă în forțele lor constructive, 
în triumful viitor al comunismului".

Cronica evenimentelor externe
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Declarația guvernului U. R. S. S. 
Tn Comitetul Politic al O. N. U.

Al doilea satelit a înconjurat
de 68 de ori Pămîntul

Tn ședin|a Comitetului Poiltic al 
O.N.U. reprezentantul U.R.S.S.. Vâslii 
Kuznețov, a făcut In numele guver
nului sovietic o importantă declara
ție in legătură cu problema dezar
mării.

In dcclarafie se arată că in cursul 
întregii perioade de examinare a pro
blemei dezarmării, Uniunea Sovietică 
a participat activ pentru realizarea 
unui acord In această problemă. In 
contradlcfie cu eforturile sincere ale 
U.R.S.S.. propunerile puterilor occi
dentale pe lîngă ca excludeau rezol
varea pozitivă a problemei dezarmă
rii au avut întotdeauna și un carac
ter ultimativ. Puterile occidentale au 
refuzat să accepte propunerea sovie
tică cu privire la încetarea experien
țelor cu arma atomică și cu hidro
gen condifionind rezolvarea acestei 
probleme dc rezolvarea tuturor celor
lalte probleme ridicate in propunerile 
lor. Este evident că acest mod de a 
privi lucrurile face ca toa»e trata
tivele pentru dezarmare să fie și pe 
viitor complet infructuoase. Bine în
țeles că Uniunea Sovietică nu poate 
accepta o asemenea abordare a pro
blemei.

Experiența tratativelor in comisia 
O.N.U. pentru dezarmare șl in sub
comitetul el — se spune in continuare 
in declarație — a arătat că organele 
menfionate nu slnt in stare să asi
gure un progres in rezolvarea pro-

blcrnei dezarmării. Este inadmisibil 
ca din aceste organe să lipsească ma- 
joritatea statelor lumii care sint vital 
interesate in încetarea cursei înar
mărilor și înlăturarea primejdiei unui 
război atomic. Tocmai in vederea a- 
cestul fapt Uniunea Sovietică a pro
pus sa se treacă examinarea pro
blemei dezarmării unui organ repre
zentativ mai larg al O.N.U. — Co
misiei permanente a O.N.U. pentru 
dezarmare — din care să facă parte 
toate statele membre ale O.N.U. Ac
tuala componență îngustă a Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare și a Sub
comitetului ei aduce in fond numai 
prejudicii cauzei dezarmării, ca ser
vind ca paravan S.U.A. și celorlalte 
puferi occidentale în vederea conti
nuării cursei înarmărilor.

Guvernul sovietic, socotind că toate 
încercările de a folosi Subcomitetul 
pentru dezarmare In scopul unei ac
tivități rodnice au fost epuizate, nu 
vede sensul de a participa pe viitor 
la lucrările lui. Guvernul sovietic nu 
va mai participa la Comisia O.N.U. 
pentru dezarmare și ia Subcomitetul 
ei, in componența lor actuală.

Uniunea Sovietică va continua ca 
și pină acum să lupte neobosit pen
tru a scoate din impasul actual tra
tativele in problema dezarmării, pen
tru a obține încetarea cursei înarmă
rilor și slăbirea încordării în relațiile 
internaționale.

(Agerprcs).

stațiile teleme- 
continuat să in- 
fiziologice prin-

MOSCOVA 7
TASS transmite:

La 7 noiembrie 
trice de pe sol au 
registreze funcțiile
cipale ale animalului, observațiile 
asupra radiațiilor solare, razelor 
cosmico șl datele privind tempera-

tura la suprafață și in Interiorul ce
lui de al doilea satelit.

Pină la 8 noiembrie, ora fi dimi
neața, cel de-al doilea satelit a 
conjurat pămîntul de 68 ori.

Racheta-purtătoare a primului 
telit l-a depășit pe acesta cu 2.5 
tații și in dimineața zilei de 8 
iembrie s-a găsit înaintea 
tuia in t’mp cu 47 minute.

in-
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Sute de persoane din New York 
au văzut satelitul nr. 2

NEW YORK 7 (Agerprcs). - După 
cum anunță egonțiilo do presă, sa
telitul nr. 2 a fost văzul la New 
York joi dimineața la ora 5,12, adică 
10,12 G.M.T., conform crariului anun
țat do postul do radio Moscova. 
Satelitul a putut (I văzut în condi
ții bune dc sute do persoane ca.-o, 
arată agenția United Press, „și-au

potrivii ceasul pontru a pulsa cb- 
serva po călătorul din spațiul in
terplanetar". Satelitul avoo aspec
tul unși stele do culoare portccc- 
iiu-deschls. Satelitul a trecui doacu-— 
pre cartierului Manhattan isrmtnd a 
dlrccțlo paralelă cu East 
„a dispărut troptal către

Rlvcr șl 
nord".

Recunosc și eio

In Adunarea Națională Franceză 
Gaillard a obținut votul de învestitură

Ca urmare a hotărîrii luate de 
Consiliul National al Partidului So
cialist de a participa la un eventual 
guvern Gaillard, acesta din urmă s-a 
prezentat mărfi in fata Adunării Na. 
{ionale Franceze, avînd sprijinul ne
condiționat al reprezentanților M.R.P.. 
ai mișcării republican-sociale (foști 
gaulliști) și ai partidului independen
ților.

Felix Gaillard a prezentat progra
mul guvernului pe care l-a format. în 
ce privește problema algeriană, pro
gramul sau prevede aplicarea faimoa-

sei „legi cadru1*, la care se adaugă 
faptul că guvernul va cere acordarea 
de împuterniciri speciale în Algeria. 
Pe plan politic intern, programul nou
lui guvern prevede continuarea și in
tensificarea politicii de austeritate.

Cit privește politica externă, pro
gramul prezentat de Gaillard preco
nizează continuarea politicii atlantice 
și de „integrare europeană".

In cursul nopții de mărfi spre 
miercuri, Felix Gaillard a obținut în
vestitura cu 337 voturi pentru, contra

frățești.
prilej mareșalul Rodion 

ministrul Apărării al 
rostit o vibrantă cuvin*

că poporul sovietic na-

S. LEONARD

tehnicii din 
Victorios.

in yîrfu/ 
dc metri, 
la riadul 
In așa fel

Marea paradă militară și demonstrația 
festivă a oamenilor muncii din Moscova

Tn dimineața zilei de 7 Noiembrie 
a avut loc in Piața Roșie din Mosco
va o marc paradă militară, la care 
au asistat conducătorii partidului co
munist și ai guvernului sovietic, îm
preună cu șefii delegațiilor țărilor*.so- 
cialiste și ai partidelor comuniste ■și 
muncitorești

Cu acest 
Malinovșki, 
U.R.S.S., a 
tare.

Subliniind __ r , 
zuiește fierbinte spre pace și luptă 
pentru prietenie și colaborare între 
toate popoarele, mareșalul Malinovșki 
a declarat în încheierea cuvintării 
sale că forțele armate sovietice, crea
te și educate de partidul comunist, 
sînt In prezent mai puternice ca ori- 
cînd, fiind capabile să zdrobească pe 
orice agresor care ar ataca Uniunea 
Sovietică.

Parada militară â fost deschisă de 
elevii Academiilor și școlilor militare. 
Prin fata tribunelor au trecut apojiin*. 
fanteria motorizată, unități de dd>?.r- 
care aeriană cu. mici tunuri autopro
pulsate. In cadrul trupelor motorizate 
au trecut prin piață instalații antiae
riene autopropulsate, cu tunuri cu
plate. mașini blindate pe șenile —

amfibii. La paradă au participat 
tancuri grele de tip nou, cu mare ca
pacitate de manevrare și de străba
tere a drumurilor grele.

Au fost prezentate arme bazate pe 
principiul folosirii forței rachetelor — 
artilerie grea cu reacție, cu o putere 
și o rază de acțiune mult mal mare 
decit a proiectilelor „katiușa".

Dc asemenea, in Piața Roșie eu 
fost prezentate rachete care nu cu
nosc obstacole. Uniunea Sovietică 
dispune de toate rachetele necesare 
— cu o rază de acțiune mare, mijlo
cie și mică. După cum se știe, in U- 
niunea Sovietică a fost realizată ra
cheta balistică intercontinentală.

Aceste cuceriri în domeniul noi
lor mijloace tehnice militare dovedesc 
uriașa putere a forțelor a/mate ale 
U.R.S.S. șl consiituie un serios aver
tisment pentru cei ce visează la un 
nou război.

După parada militară a urmat de
monstrația oamenilor muncii. Desfă
șurată sub semnul unității de nez
druncinat dintre partid și poporul so- 

A'ietic, demonstrația a Înfățișat suc
cesele mari objinute de oamenii’ so
vietici în toate domeniile dc activitate 
și a afirmat nestrămutata dorință dc 
pace a poporului sovietic.

CENTRALA SOLARĂ-O NOUĂ IZBÎNDĂ 
A ȘTIINȚEI SOVIETICE

în scurtă vreme, In Uniunea 
Sovietică va intra In funcțiune o 
mare centrală electrică pusă in 
mișcare de energia solară, prima 
centrală de acest fel din lume. 
Construită după planurile elabo
rate de Institutul dc Energetică 
Krijanovski, centrala este situată 
în valea Araratului, regiune unde 
timpul Însorit tine multă vreme 
(2.600 ore pe an). Ansamblul 
centralei solare sovietice acope
ră o suprafață circulară cu dia
metrul de un kilometru. La pe
riferia cercului circulă 23 de tre
nuri care merg pe șine concen
trice și poartă un număr de 1-293 
oglinzi mari, fiecare avînd trei 
metri lungime și cinci lățime. 
Printr-un dispozitiv automat o- 
glinzilc slnt in permanentă În
dreptate spre soare. Ele reflectă 
razele solare captate asupra unui 
cazan uriaș instalat 
unui turn înalt dc 40 
Cazanul se învîrtește 
său în jurul unei axe, 
incit expune în permanentă toate 
fețele sale razelor solare. în fie-

care oră, centrala va produce 13 
tone de vapori la presiune de 30 
atmosfere și la o temperatură de 
409 grade centigrade. Vaporii 
astlcl produși vor fi dirijați că
tre o turbină cu putere de 1.200 
kilowați.

Centrala solară din valea Ara
ratului este considerată ca o pri
mă experiență de utilizare In
dustrială a energiei solare. Cu
rentul electric furnizat va fi uti
lizat pentru lucrările de Irigație 
din valea Araratului, lucrări ce 
vor pune în valoare zeci de mii 
de hectare de pămînt, acum alia
te în zona semi-deșertică. Pe de 
altă parte, vaporii neutilizali vor 
fi captați șl folosiți pentru încăl
zirea serelor de legume și flori 
și pentru încălzitul orașelor.

în cadrul raportului prezentat 
la Conferința internațională pen
tru utilizarea energiei solare ce 
s-a finul la Phoenix (Statele 
Unite) în noiembrie 1955, savan- 
tul sovietic V. K. Baum, a pre
cizat că centrala solară din Ara
rat poate furniza căldură unul 
oraș cu 20.000 dc locuitori.

150Soarclc — aflat la circa 
milioane de kilometri de pă- 
mint — este deci o uriașă sursă 
de energie. Astrofizicienii eva
luează la peste o sută de miliar
de de miliarde kilowați puterea 
razelor solare ce cad pe pămlnt.

Intr-o singură zi — a arătat 
celebrul savant francez Frederic 
Joliol-Curie — o suprafață de 
pdminl de număr patru kilometri 
pătrat! primește de la soare tot 
atita energie cită confine bomba 
atomică aruncată deasupra tiiro- 
șimei, adică un milion de miliar
de de kilowafi-ore.

lată așadar că în scurtă vre
me, energia solară nu se va mai 
irosi zadarnic. Stăpinită de mina 
omului, ea 
tru a-i face 
frumoasă.
solare din 
prezintă o i

va sluji acestuia pen- 
• viata mai ușoarâ, mai 
Construirea centralei 
valea Araratului, re- 

nouă și strălucită rea
lizare a științei și 
Patria Socialismului

Marele Sputnik, cum a fost denu
mit cel de-al doilea satelit artificial 
al pămintului, iși continuă neabă
tut călătoria sa prin univers. întrea
ga omenire n urmărește drumul cu 
aceeași curiozitate și admirație ca și 
in prima zi a lansării sale.

Ca și în cazul lansării primului 
satelit, noua izbindă a științei Și 
tehnicii sovietice silește presa bur
gheză și pe rr.ulți oameni politici din 
țările capitaliste să recunoască cu 
voce tare o serie de adevăruri ama
re pentru ei, și pe care pînă acum 
sc făceau că nu le văd. Multe va
luri de hirtie și mari cantități de 
cerneală a cheltuit propaganda im
perialistă pentru a ponegri Uniunea 
Sovietică și a proslăvi rîndulelilc din 
țările capitaliste, îndeosebi pe cele 
din Statele Unite ale Americii. Mult 
timp s-a străduit propaganda impe
rialistă sa convingă oamenii de 
marile realizări pe care, chipurile, 
le-ar înregistra știința și tehnica a- 
inericană. Cînd, acum cîțlva ani, 
americanii credeau că țara lor e sin
gura care posedă bomba atomică, ci 
făceau mare vîlvă în jurul acestei 
arme ucigătoare, amenințind lumea 
cu ea și in primul rind țările so
cialiste. In același timp, propaganda 
imperialistă se străduia să răspîn. 
dcască ideea că vor trece încă ani 
pînă cînd Uniunea Sovietică va 
reuși să aibă această armă. Faptele 
au dovedit Insă că și în privința 
energiei atomice, Uniunea Sovietică 
nu stă deloc mai prejos decit Sta
tele Unite ale Americii, ci dimpo
trivă. Și dacă americanii sc pot lău
da cu faptul că ei au fost primii in 
lume care au folosit energia atomi
că pentru distrugerea oamenilor, 
prin aruncarea celor doua bombe a- 
tomice asupra orașelor japoneze Ui- 
roșima și Nagasaki, sovieticii se pot 
m’ndri cu faptul că sînt primii în 
istoria lumii care au construit o cen
trală atomică pusă în slujba fericirii 
oamenilor.

Aceeași idee a neîncrederii a cău
tat să râsplndească propaganda im
perialistă și in legătură cu comu
nicatul care anunța experimentarea 
de către U.R.S.S. a rachetei balis
tice intercontinentale. Dar faptele 
sînt de zeci de ori mai convingătoare 
decît vorbele. Și Idnsarea cu deplin 
succes a celor doi sateliți artificiali 
ai pămintului sint fapte atit de uimi
toare și de convingătoare, incit 
astăzi cei mai inrăiți dușmani ai so
cialismului nu mai pot tăgădui uria
șele progrese făcute de Uniunea So
vietică.

De la 4 octombrie, de cînd pe cer 
a apărut prima stea fabricată de mi
na omului, șl pînă acum, presa bur
gheză e plină cu fel dc fel dc vaiete 
și mustrări la adresa politicii dusă

Experiența șefei de brigadă Elena Timova
in cultura roșiilor (R. P. Bulgaria)

In ilarul noitnx din 4 septembrie a-C. a apărut 
un reportaj privitor la experiența obținută de coo
perativele agricole de muncă din B P. Bulgaria. In 
acest reporta] se arata printre altele ctt In coope
rativa agricold din lljevo-Conare s-au obținut de 
pe o suprafața de 1 hectar aproape 25 vagoane de 
roșii. In urma acestui reportaj, numeroși cititori 
ne-au cerut lămuriri asupra metodelor de lucru in 
cultivarea roșiilor la Bi|evo-Conare.

Printre cel care au scris xiarulul, s-au aflat și to
varășii din conducerea gospodăriei de stat Pro- 
duleșli, regiunea Pitești, ccno ne-au întrebat 
toatele:

1. Felul terenului, pregâtirea șl feriiUtatea

urmâ-

Iul;

2. Solul do roșU — caracteristicii» «olului, clto 
fructe la un etaj șl do co mărime;

I. Cum s-a produs răsadul, metodele folosite 
pentru hrănite și călire ;

4. Felul plantarii, cu 1 sau 2 fire la cuib, schema 
do plantar», cu arac sau fără;

5. Lucrări do întreținere, udări la co perioade, 
copilit clrnJL stropit clto recoltări etc.;

4. Dacă prașlla s-a făcut manual sau mecanic. 
Potrivit dorinței cititorilor, redacția a trimis o 

scrisoare Iov. Tudor Choncov, corespondentul ila
rului nostru in R.P. Bulgaria, care ne-a trimis ur
mătorul răspuns din partea cultivatorilor de roții 
din BIJevo-Conare.

La începutul anului 1953 grupa ti
nerei Elena Timova din cooperativa 
agricolă dc muncă din satul Rijcvo 
Conarc-PIovdiv a lansat chemarea la 
întrecere pentru obținerea unei pro
duct’ll de 20 de tone roșii la decar 
(200 de tone la hectar).

Pentru realizarea țelului propus, 
grupa s-a angajat să studieze și să 
aplice metodele celui mai iscusit gră
dinar din acea vreme — Delia Mul-.o- 
nova din satul Debar Pînvomaiesko.

Organ-zația de partid a sprijinit ini
țiativa cooperatorilor. Tn repetate rin
duri. primul secretar al comitetului ra
ional de partid a vizitat echioa coo
peratorilor pentru a le reaminti anga
jamentul luat, pentru a controla per- 
sonal cum sc duc la îndeplinire sar
cinile propuse și a-i sprijini tn vede
rea transouncrii lor în viață. Agro
nomul de sector Todor Neicev a pri
mit sarcina de a supraveghea zilnic 
munca In grădina grupei -Timovei și a 
propune o agrotehnică corespunză
toare. De asemenea Institutul Superior 
de Agronomie din Plovdiv a trimis la 
fața locului pentru studiu pe docentul 
T. Murtazov. care a cercetat îndea
proape starea răsadurilor și a acordat 
echipei de grădinari sfaturile sale pre
țioase.

culesului care s-a încheiatSftrșitul 
toamna, tîrziu, a demonstrat că echipa 
cooperatorilor conduși de Timova și-a 
realizat îndrăzneață ei sarcină, obti- 
nînd 248.260 kg de roșii la ha, depă
șind astfel product'a celorlalte bri
găzi de grădinari, 
resat «' 
movei, 
plicată 
nouă. 
Ghena ... _ . .
232.600 de kg. roșii la ha., echipa con
dusă de Dona Colocîzova a recoltat 
cile 224100 kg. de roșii la hectar, e- 
chipa Stoiancări Dbdilova cite 223580 
kg. roșii la ha, și echipa Ivancăi Hris-. 
tova cUe Î6I22O kg. de roșii la ha. 
După datele de care dispune Academia 
din R. P. Bulgaria, producția realizata 
de echipa Timo.vel reprezintă un re
cord mondial.

Majoritatea șefilor dc echipă și a 
cooperatorilor grădinari din satul Ri-, 
jevo-Conare au fost distinși cu înalte 
ordine dc stat. Dc alunei, în fiecare 
an. grădinarii din Rîjevo-Conare ob
țin recolte, bogate de roșii de pe mari 
suprafețe.

Care este agrotehnica aplicată de 
cooperatorii echipei condusă de Iov. 
Timova ?

celorlalte bri- 
C3re s-au inte-

îndeaproape de metodele Ti- 
au studiat agrotehnica a- 
și au adoptat experiența 

Astfel, echipa condusă de 
Sinea a reușit să recolteze cite

-

Terenul pe care sînt așezate trupu
rile gradinei din Rijevo-Conare este 
un pămînt adus dc ape. (aluviuni ar- 
gilo-nisipoasc). Acest teren este ușor 
permiabil. se încălzește primăvara de 
vreme și este ușor de lucrat. Tru
pul ales pentru cultivarea roșiilor a 
fost pregătit cu multă atenție. El a 
fost arat in toamnă la o adincimc de 
20—22 cm. Inamica începerii aratu
lui, cooperatorii au îngrășat bine pă- 
minlul. împrăștiind pe fiecare decar 
cite 50 de kg. de superfosfat ameste
cat cu gunoi de grajd bine putrezit. 
In scopul distrugerii primelor buruieni 
și a scoarței formată din apele prove
nite din topirea zăpezilor, cooperato
rii au făcut în luna martie o arătura 
de numai 10—12 cm. adincimc. Pînă 
în momentul plantării în cimp a răsa
dului. terenul a fost grăpal de doua 
ori. In cele din urmă terenul a fost 
netezit cu scindară în scopul de a-l 
face mai potrivit marcării pentru plan
tare.

Lucrul cel mai important însă a fost 
obținerea unor răsaduri timpurii, să
nătoase și bine dezvoltate.

Cooperatorii din echipa Timovei au 
semănat semințele in răsadnițe încă 
la începutul lui februarie. Ei au folo-

sit sămlnță selecționată d:n soiul 
„Zarea X Conut**. Au ales acest soi 
fiindcă are o productivitate mare și 
este semitimpuriu. Tulpinile lui cresc 
foarte înalte și legate dc araci ating 
chiar peste 2 metri avînd 7—8 ramuri 
roditoare.

Semințele au fost semănate In ră
sadnițe cu paturi calde. S-au confec
ționat rame de seîndură, acoperite cu 
sticlă (geam). Patul cald a fost for
mat dintr-un strat de 40 cm. gunoi de 
grajd proaspăt destinat încălzirii ră
sadnițelor. Pentru aceasta după ce 
i-au dat umezeală destulă cooperato
rii au amestecat gunoiul de grajd cu 
puține paie și l-au depozitat în căpițe. 
Peste stratul de gunoi cald coopera
torii au întins stratul de pămînt fer
til (mranită) gros de 18 cm. Mranița 
a fost pregătită astfel: jumătate gunoi, 
de grajd bine putrezit și jumătate pă- 
mînt ales din apropierea fiului; gu
noiul și pămîntul s-au amestecat bine 
și s-au cernut. Pentru a feri viitoarele 
plante de boli, cooperatorii au dezin
fectat pămîntul (stratul fertil) cu o 
soluție dc formalină 1 la sută dind 
cite 8 litri pe metrul pătrat de răsad
niță. Dezinfectarea a avut loc cu două 
săptămîni înainte de însămintare.

Elena Timova a semănat singură fo
losind cite 4—5 grame de sămîntă pen
tru fiecare metru pătrat de răsadniță, 
îndată după însămintare, cooperatorii 
au acoperit răsadnițele cu rame cu 
geamuri de sticlă peste care au așter
nut rogojini. In condițiile de tempe
ratură și umiditate create, semințele 
au incolțil și răsărit în 7 zile, imediat 
după aceasta, Timova a rînduit să fie 
îndepărtate rogojinile in timpul zilei 
pentru ca tinerele plante să aibă lu
mina necesară. In ceasurile mai calde 
ale amiezelor însorite grădinarii ridi
cau chiar și ramele de sticlă pentru a 
primeni acrul. Manipulind rogojinile 
și ramele de sticlă, cooperatorii aveau 
grijă să obțină o temperatură con
stantă de plus i6 grade Celsius, mă- 
surind mereu temperatura cu 
metrul.

Spre sftrșitul lui februarie, 
a dat primele două frunzulițe, 
cooperatorii au aplicat prima repicare 
a răsadurilor, lăsind cite o plantă la 
fiecare 5 cm. Pentru răsadul rcpicat 
(scos) au (ost pregătite alte răsadnițe. 
In continuare, răsadul s-a dezvoltat 
și mai repede, dind cite 4—5 frunzu
lițe 3Stfel că pe la 15 martie a fost

lermo-

răsadul 
Atunci.

nevoie de o nouă repicare. De astădată 
distanta dintre plante fiind cam de 
10—12 cm, Cînd pămîniul s-a uscat 
membrii cooperativei l-au stropit cu 
stropitoarea, iar cînd pămîntul a prins 
pojghiță ei au sfărtmat-o ușor cu de
getele. O atenție deosebită au dat coo
peratorii călirii răsadurilor. In primul 
rind au avut grijă ca temperatura din 
răsadniță să nu depășească 16 grade 
și au folosit cu chibzuială timpul cind 
se putea face aerisirea răsadnițelor.

In felul acesta dezvoltarea în înăl
țime a răsadurilor a fost încetinită 
obtinlndu-se în schimb plante cu tul
pini groase și de o culoare verde-ne- 
gru. Un astfel de răsad poate suporta 
bine gerurile de primăvară.

Cooperatorii au scos răsadul stră- 
duindu-se să nu scuture pămîntul de 
pe rădăcini (cu cit rămîne mai mult 
pămlnt pe rădăcini cu atit mai bine).

De felul plantării răsadurilor de-
pinde și posibilitatea de a se face pra- 
șila cu caii ori manual (cu sapa). 
Prășitul cu prășitoarea trasă de cai 
este posibil numai dacă rindurilc sint 
drepte/— fără zig-zag-uri. De aceea. 
Timova a marcat rindurilc cu sfoară 
întinsă de la un cap la altul al locu
lui. La fiecare 40 de cm. în lungul 
sforii este cite un nod. Sub fiecare 
nod. cooperatorii sapă o gropită cu o 
săpăligă. Intre rinduri. distanta lăsa
ta a fost de 80 de cm. In fiecare gro
pită, cooperatorii au presărat cite un 
kg. de gunoi bine putrezit amestecat 
cu 10 grame dc superfosfat. După 
plantare, fiecare răsad a fost stropit 
cu cile 3 litri dc apă. Imediat după 
stropire, s-a pus lingă rădăcină cite 
o lingură de azotat de amoniu și s-au 
bătut aracii de care trebuiau legate 
tulpinile. S-a avut grijă ca aracii să 
fie bătuți în rind cu plantele pentru 
a nu se împiedica prășitul cu caii. Ul
tima lucrare a fost legatul de araci și 
îndepărtarea frunzulițelor celor ma: 
apropiate de sol.

Citeva 
controlat 
prins- $1 
pictarea 
uscate.

Cooperatorii au irigat roșiile la 
interval dc 7-10 zile. La două zilewc 
la efectuarea fiecărei irigări s-a apli
cat prsșitul. Echipa Timovei a dat în

zile mai tîrziu, Timova a 
dacă toate răsadurile s-au 
a luat măsuri pentru com- 
golurilor lăsate de plantele

de Statele Unite ale Amarlcii. Se 
subliniază ideea că propaganda ame
ricană trebuie să se căiască amar 
pentru reclama zgomotoasă pe care 
a făcut-o pretinsei superiorități a 
S.U.A.

Și mai vizibile au devenit aceste 
manifestări după ce Uniunea Sovie
tică a lansat cel de-al doilea satelit 
artificial al pămintului, 
cum se știe, este 
mare decit primul, 
se află și o ființă 
pline de văicăreli 
Iată, corespondentul ziarului ame 
can „Daily News’, O Doniiel decla
ră că lansarea celui de-al doilea sa
telit artificial sovietic al pămintului 
a dat o lovitură „prestigiului inter
național al S.U.A. și laudăroșenici 
ci cu posibilitățile sale științifice'. 
..Știinta sovietică, scria deunăzi un 
alt ziar american, New-York Daiiy 
Mirror, nu numai cu este mai avan
sată decit și-a închipuit lumea oc
cidentală, ci posibilitatea sa de a 
traduce teoria și formulele în reali
zări practice s-a dovedit a fi mai 
presus de evaluările noastre".

Aproape că nu există țară in care 
ziarele burgheze, fiind puse 
faptelor, să nu recunoască 
avans pe care 
nica sovietică 
cană. Nu de 
„France-Soir“, 
vește toate realizările științei ame
ricane, scria : „Rușii sint cu doi cui 
înaintea Statelor Unite in cursa spre 
lună... In 
profita de 
chetei lor 
o rachetă 
de gong izbită pe globul lunei va 
răsuna mai puternic decit 30 de 52- 
cole de civilizație-.

Numeroși oameni de știință ame
ricani recunosc de asemenea uriașul 
progres pe caro l-a făcut Uniunea 
Sovietică. Exprimindu-șl admirația 
fată de realizările științei sovietice, 
un renumit savant atomist, dr. Ed
ward Teller, deținător al Premiului 
Nobcl, remarca cu ironic la adresa 
americanilor : „în ce ne privește, 
nouă ne rămlne Intlictatea in fot
bal". Grăitoare în aceasta privin’l 
sint și cuvintele d-rului Hynek, șe
ful grupului de observare a sateli
tului din S.U.A. ..Actualmente, a de
clarat Hynek, Rusia pășește înainta 
mai rapid dccît noi*.

Marele Sputnik, ca și fratele său 
mai mic, a provocat în Statele Uni
te ale Americii, ca și in celelalte 
țări capitaliste, reacții diferite. în 
vreme ce masele largi salută cu sin
ceră bucurie și entuziasm aceste 
strălucite realizări ale Uniunii So
vietice, cercurile guvernante sint 
cuprinse tot mai mult de îngrijo
rare. Este interesant de arătat în 

.legătură cu aceaste cele scrise do
• revista cercurilor de afaceri ameri- 
*canc, „Business Week". Subliniind 
îcă „Occidentul s-a clătinat sub po- 
*vara satelitului", revista scrie des- 
Jpre sentimentele sumbre care au 
^pus stăpinire pe cercurile guvernan
te din S.U A. care iși intemeiau po- 
*litica lor de pe poziții de forță pe 
^presupunerea „slăbiciunii Sovieteloi".
• Aceste cercuri, răstălmăcind eveni- 
Jmentele, caută să le folosească pen- 
0ru a justifica grăbirea pregătirilor
• militare, a cursei nebunești a inar-
• mărilor. E timpul insa să se înțe
leagă că lagărul socialist, in fruntea
• căruia pășește Uniunea Sovietică, e

care. după 
de șase cri mai 
și pe bordul lui 
vie. Ziarele sînt 
și recunoașteri.

l-a luat știinta 
fată de știinta 
mult ziarul 

care de obicei

in fata 
mareio 
și tch- 
ameri- 

francez 
prosiă-

curir.d savanții ruși vor 
puterea fantastică a ra- 

spre a încerca să trimită 
in lună. Această lovitura

total 6 prașilc dintre care 4 cu caii.
Cultura de roșii a fost îngrășată de 

7 ori. Cooperatorii au respectat cu 
strictețe recomandarea alternării în
grășămintelor minerale cu cele natura
le. Prima Ingrășare suplimentară a fost 
făcută înaintea primei prașilc. Atunci 
au fost împrăștiate pe fiecare hectar 
cite 60 de kg. azotat de amoniu și 150 
dc superfosfat. A doua ingrășare su
plimentară s-a făcut cu gunoi de 
grajd. în același timp cu irigarea cul
turii, amestecindu-se in apa care mer
gea pe șanțuri cite 8.000—10.000 kg. 
dc gunoi bine putrezit la fiecare hectar., -------- ---------------------

Două săptămîni după aceasta a fost c puternic, de nebiruit, că cel mai bun 
aplicată și a treia ingrășare supli- ^lucru pentru omenire este o politica 
mentară, cu cite 100 kg. superfosfat *de coexistență pașnică, 
și 100 kg. azotat dc amoniu împrăș- A 
tiate pe fiecare hectar înainte de pra- 
șilă. Zece zile mai tîrziu a fost apli
cat un nou mgrășămint suplimentartai un nou nigrașamim suplimentar £ 
cu gunoi de grajd diluat în apă. La a * «-----= -......... ---------.--v ... . *
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treia ingrășare suplimentară cu în
grășăminte minerale s-a dat o canti
tate redusă dc superfosfat (60—70 kg 
la ha), in schimb azotatul de amoniu 
a crescut la 150 kg.

Cooperatorii au terminat îngrașarea 
suplimentară tocmai-prin luna sep
tembrie.

O condiție importantă care asigură 
o mare productivitate este ciupitul 
(îndepărtarea ramurilor neproductive). 
Cooperatorii au ciupit roșiile de opt 
ori. căutînd să păstreze întreaga pu
tere hrănitoare a plantei pentru fructe.

Bine a fost Organizată și luptă dc 
apărare a roșiilor inipptriva dăunătn- , 
rilor. Timova a stropit de două ori cul
turile cu zeamă bordeleză în concen
trație de 0,75—1 la sută.

Culesul roșiilor a îțiccput pe la sfîr- • 
șitul lui iunie și s-a încheiat la sfîrși- ; 
tul lui octombrie cînd au căzut pri- i 
melc brume. Ultimele roșii erau deo- •, 
sebit de mari. Fiecare plantă avea * 
cite 1*2-16 fructe.

Cooperatorii din Rîjcvo-Conarc și-au 
însușit tnăestria Timovei obținînd re
colte mari de roșii cum nu s-au mai 
văzut. In anii care au urmat, ntăes- 
tria Timovei a fost completată cu 
uncie inovații ca aceea a creșterii ră
sadurilor In ghivece nutritive, ceea ce 
aduce un însemnat spor de recoltă, 
fructe mai mari, mai frumoase și mai 
timpurii.
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